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Piektdien, 22. martā:
•	 Sandra Kalniete par 

populismu un EP.
•	 Valodai pa pēdām.
•	 Kurmālnieki Dadzīši 

kopā 55 gadus.
•	 Sāksies Kuldīgas apļi. 

 12.–13. lpp.

 3. lpp.

Šodien sākas pavasaris
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 11. lpp.

L.Krūmiņa skaidro: „Šogad pavasaris ir ļoti 
ilgs. Mēs vairāk pētām meteoroloģisko, un tas 
iestājās jau 8. februārī. Cilvēki ir nepacietīgi 
un grib siltāku laiku. Bet termometra stabiņš 
vēl aizvien bieži noslīd zem nulles. Patiesībā 
temperatūra ir tuvu normai, un nevaram teikt, 
ka pavasaris kavējas. Marta pēdējās dienās 
būtiskas izmaiņas nav gaidāmas – vēsākas 
dienas mīsies ar siltākām. Vēsajās termometra 
stabiņš, protams, vairs nenoslīdēs tik zemu 
kā februārī un marta sākumā. Ir gaidāms sals 
no nulles līdz –5 grādiem. Gaidāms, ka katru 
dienu temperatūra paaugstināsies, bet par ļoti 

siltām dienām nevar runāt. Siltākajās varētu 
sasniegt +10, +15 grādus. Saglabāsies nepa-
stāvīgi laikapstākļi. 

Līdz šim siltākās dienas bija 16. februāris, 
kad atsevišķās novērojumu stacijās tempe-
ratūra paaugstinājās līdz +10, +12 grādiem, 
sasniedzot dienas rekordu, un 8. marts, kad 
teritorijas lielākajā daļā gaiss iesila no +9 līdz 
+13 grādiem.” 

Laika vērotājs V.Bukšs stāsta: „Šodien, rīt 
un parīt jāvēro vēja virziens. Ja būs dienvidu 
vējš, tas liecina par siltu pavasari; ja rietumu, 
tad būs mitrs; ja ziemeļu – vēss; ja austrumu – 

sauss. Ja 25. marta naktī ola mieta galā sasalst, 
tad salna var būt vēl 40 naktis. 30. martā jāvēro 
ūdeņi – nokrišņi un pali: ja tie nav lieli, jābūt 
gataviem, ka daudz ūdeņu var būt siena laikā 
jūlijā vai augustā.  

Tuvākajā laikā siltu pavasari un lapu plauk-
šanu varam vēl negaidīt, tikai uz pašām aprīļa 
beigām. Viss notiek nesteidzīgi. Vasara varētu 
būt kaut kas pa vidu starp 2017. un 2018. gada 
vasaru – šī būs auglīga.” 

Lāsmas Reimanes 
teksts un foto

„Sākums 
labs, 
nobeigums 
vājš,” 
tā pēc sezonas 
Latvijas florbola 
čempionāta 
1. līgā rezumē 
Kuldīgas 
komandas 
treneris 
Ivo Solomahins 
un spēlētājs 
Krists 
Bergmanis.

Skrundas novada domes opozīcija pieprasa atlaist izpilddirektoru Gunti Putniņu. 
Pozīcijas deputāti ir pret.

„Katram savs 
stāsts, kādēļ 
viņš izvēlējies 
tālmācību, un 
tas jārespektē,” 
saka Kuldīgas 
2. vidusskolas 
neklātienes 
tālmācības 
12. klases 
audzinātāja 
Ilva Hartmane. 

 6. lpp.

Ministru prezidents Krišjānis Kariņš: 
„Vajag sakārtot vidi, lai uzņēmumi zeltu un plauktu. 
Katrā strādā cilvēki, aiz katra ir ģimene. Uzņēmējs 
domās, kā pievilkt darbiniekus, bet darbinieks domās, 
kur mācīsies bērni.”

Šonakt 23.50 sāksies astronomiskais pavasaris. Kāds tas gaidāms, to prognozē laika 
vērotājs Vilis Bukšs no Viļakas un Latvijas Vides, ģeoloģijas un meteoroloģijas centra 
hidrometeoroloģisko prognožu nodaļas vadītāja Laura Krūmiņa. 

Šodien sākas astronomiskais 
pavasaris, un tuvākajās 
dienās laika apstākļi būs 

nepastāvīgi. 
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Restorānu nedēļas nogalē 
Kuldīgā tika izgaismota ne 
vien Ventas rumba, bet arī iz-
cila tūrisma galamērķa kapa-
citāte. Pilsēta ir tik liela, cik ir. 
Var paēdināt un izguldināt tik 
viesu, cik vietu ir ēdināšanas 
uzņēmumos un viesnīcās vai 
apartamentos. Tajos, kas 
atvērti arī nesezonā un tādās 
īpašās iebraucēju pieplūdu-
ma reizēs ir gatavi strādāt ar 
lielāku jaudu, vēl jo vairāk, 
ja to neviens nav paredzējis. 

Kad izrādās, ka par mazu 
ir ikdienā šķietami plašās 
Pārventas vai Sūru ielas pļa-
vas, kur novietot daudzās no 
Bauskas, Rīgas, Ventspils un 
citurienes atbraukušās auto-
mašīnas vai Lietuvas tūristu 
autobusus. Ja tā pilsēta ir 
ar dvēseli, tad tāda gūzma 
bez nopietnas organizācijas 
var to samīdīt. Varbūt ne tik 
daudz tiešā nozīmē, tas ir, 
izbraukāt privātās teritorijas 
un sagādāt papildu slodzi 
pašvaldības policijai, rakstot 
soda kvītis par stāvēšanu 
neatļautā vietā. 

Vēl vairāk dvēseli var sa-
bradāt negācijas sociālajos 
tīklos. Vieniem traucējis drēg-
nums un lietus, sak’, kāpēc 
pasākumi jārīko tādā nelaikā. 
Bet nevienu ar varu jau šurp 
nevilka. Ak, tā, iedomājās, 
ka te būs šovs kā Daugav-

malā pagājušā gada 18. no-                                                 
vembrī. Par Kuldīgu medi-
jos bija izplatīta vien tāda 
informācija, ka ar unikālu 
gaismas šovu izgaismos Ei-
ropā platāko ūdenskritumu –                                                                 
bez plašāka skaidrojuma, 
kas īsti ar to skaļo reklāmu 
domāts. Ja atceramies, par 
Latvijas simtgadē gaisā iz-
šautajiem tūkstošiem disku-
tēja pirms un pēc vērienīgā 
pasākuma. Tā nu nezinot, 
ka Kuldīga savam unikālajam 
pasākumam atvēlējusi vien 
kapeikas (2200 eiro), daudzi 
bija vīlušies, nesagaidot ne 
salūtu, ne dārdošu mūziku – 
vien Ventas ūdeņu šalkoņu 
un lietus māktās krāsainās 
gaismas spilgtinātus putu 
līkločus. Citi nebija iedomāju-
šies rezervēt vietu restorānā 
vai naktsmītnē un brauca 
prom ne ēduši, ne dzēruši, 
tātad dusmīgi. Vēl kādi vēlāk 
ieskatījās feisbukā un foto-
grāfijās vai video ieraudzīja 
patiesi krāšņu gaismu spēli, 
ko cilvēka acs tur nebija spē-
jusi saskatīt. 

Ir viela pārdomām no da-
žādiem aspektiem, atzīst 
Kuldīgas aktīvās atpūtas 
centra darbinieki, šī pasā-
kuma autori. Cita starpā jau 
izskanējusi atziņa, ka varbūt 
mūsu mazajai pilsētiņai ar 
dvēseli milzīgu masu pieplū-
dumu nemaz nevajag. Tas 
gan nesaskan ar senāk izvir-
zīto mērķi – savilkt te tūristus 
no malu malām un pēc iespē-
jas vairāk. To Eiropas izcilākā 
tūrisma galamērķa nosau-
kumu jeb zīmolu EDEN, ko 
Kuldīga ieguva starptautiskā 
konkursā 2017. gadā, var 
izmantot arī mierīgāk.

redzējums

Pasargāt 
pilsētas 
dvēseli

„Ja tā pilsēta ir ar dvēseli, 
tad ļaužu gūzma bez 
nopietnas organizācijas 
var to samīdīt. Bet 
vēl vairāk dvēseli var 
sabradāt negācijas 
sociālajos tīklos.”

Galvenās redaktores p.i. Inguna Spuleniece – 63350567; redakcija@kurzemnieks.lv; reklāmas nodaļa – 63324881; sludinajumi@kurzemnieks.lv Izdevējs – SIA Jaunais kurzemnieks. Reģ. apl. 
nr. 1400. Iznāk pirmdienās, trešdienās, piektdienās. Pārpublicējot atsauce uz Kurzemnieku obligāta. Iespiests SIA Poligrāfijas grupa Mūkusala, Rīgā, Mūkusalas ielā 15a. Metiens – 3474.

Kuldīgā, 
1905. gada ielā 19, 
LV-3301

aktuālais jautājums
Santa Zepa, mājsaimniece:
– Šobrīd par to neinteresējos, bet 
viņš izskatās gudrāks nekā citi. 
Pozitīva ir viņa Eiropas Parlamenta 
deputāta pieredze, labās valodu 
prasmes. Bet viens pats viņš situā-
ciju valstī neizmainīs – tas jādara 
visiem ministriem. Domāju, ka 
valdība noturēsies. 

Jānis Zeps, miesnieks:
– Tēls ir labs, noteikti gudrā-
kais no visiem kandidātiem. 
Par viņu pirms tam zināju 
tikai to, ka bija Eiropas Parla-
menta deputāts. Nezinu, kāds 
viņš patiesībā ir, bet domāju, 
ka viņa vadībā valdība no-
turēsies. 

Ligita Kovina, kuldīdzniece:
– Pirms tam neko nezināju, kas viņš 
par cilvēku. Rakstīt var vienu, bet, 
kamēr nav iepazīts, grūti ko teikt. 
Visu rādīs laiks. Valdība mums 
bieži mainās un vienmēr sola zelta 
kalnus. Šī noturēsies līdz nākama-
jām vēlēšanām, kad atkal solīs zelta 

kalnus. Cilvēkam vienmēr jābūt cilvēkam, un, ja sola, 
tad vārds jātur.

Dāvis Grundmanis, Neatliekamās medicīnis-
kās palīdzības dienesta ārsta palīgs:
– Redzēsim, vai sanāks tas, kas solīts. Par 
viņu ir dalītas izjūtas. Negatīvas tāpēc, ka viņu 
dēvē par OIK (elektrības obligātās iepirkuma 
komponentes – red.) krusttēvu. Bija vairāki 
kandidāti, tos izbrāķēja, un beigās tika cilvēks, 
no kura partijas (Jaunās Vienotības – red.) ir 

vismazāk deputātu. Dzīvosim – redzēsim. Domāju, ka valdība 
noturēsies un viss būs labi. 

Gunita Majorenkova, mājsaimniece:
– Gudrs cilvēks, spriedumos tiešs. Bet daudzi 
ar viņu nesatiek, un tas varētu traucēt. Domāju, 
ka problēmas būs daudzas, bet viņš ir gudrs un 
pratīs atrisināt. Noskatījos biogrāfisko filmu, un 
man viņš patīk – kā personība ir stiprs. Valdība 
noturēsies, ja Kariņš pievilks grožus. Arī pre-

zidentam Vējonim jābūt stingrākam – kā Vairai Vīķei-Freibergai. 

Agra Šaroka, pensionāre:
– No pārējiem kandidātiem 
viņš ir vislabākais variants. 
Lai strādā cilvēks! Viņš rada 
ārzemnieka tēlu – viņš nav 
mūsējais, tomēr ir optimistiski 
noskaņots un aktīvs. Jāiet uz 
priekšu, un valdībai jānoturas. 

Kādu vadību paši ievēlējām, ar tādu jādzīvo. 

Lāsma Reimane
 Annas Bivbānes foto

Kā vērtējat jaunā Ministru prezidenta Krišjāņa Kariņa darbību?

trīs viedokļi

2. Ieva Benefelde, Skrundas 
TV žurnāliste, fotogrāfe:

– Uz Ventas izgaismošanu biju 
abus vakarus: pirmajā strādāju, 
otrajā to apmeklēju kā skatītāja 
kopā ar radiniekiem, kurus uzai-
cināju izbaudīt gan restorānu ne-
dēļu, gan izgaismošanu. Jāteic, ka 
pirmajā vakarā fotografēšanai bija 
ļoti sarežģīti apstākļi, jo stipri lija 
un bija vējš. Priecājos, ka varēju 
to darīt no Rumbas kioska plat-
formas, kur atrados zem jumta un 
nebija skatītāju, kuri ierobežotu 

rakursa izvēli. Jebkurš fotogrāfs, 
zinot, ka darbs būs tumšajā laikā, 
tam attiecīgi sagatavojas, izvēlas 
tehniku, tāpat tumsai nepiecie-
šamos iestatījumus. Fotogrāfs 
ir mirkļu tvērējs – viņa aparātā 
sekundes apstājas. To, kas cilvēku 
acīm ātri paslīd garām, fotogrāfs 
notver un laiku apstādina, un tas 
mums ļauj parādības un notiku-
mus aplūkot ilgāk un tos izpētīt. 

Tāpat arī šai vakarā – foto-
grāfa galvenais uzdevums bija 
noķert spilgtāko mirkli, kad pār 

Ventu pārslīd gaismas objekti vai 
gaismas spēlējas upes straumē. 
Jāatzīst, ka pirmajā vakarā lietus 
gaismas jaudu mazināja. Pieļauju, 
ka otrajā vakarā fotogrāfijas būtu 
krāšņākas un iespaidīgākas, bet 
tad biju kā skatītāja. Par skatpunk-
tu izvēlējos uzkalniņu pie muzeja. 
No turienes redzamība bija laba, 
un kopā ar viesiem Ventas izgais-
mošanu izbaudīju. Man patika tas, 
ka dažādās krāsās iegaismojās 
rumbas līnija, tāpat arī gaismu 
spēles straujajos ūdeņos.

1. Jana Bergmane, Kuldī-
gas aktīvās atpūtas centra 

vadītāja:
– Bijām pārsteigti, ka Ventas rum-
bas izgaismošana radīja ārkārtīgi 
lielu interesi. Ņemot vērā cilvēku 
dalītās izjūtas un komentārus 
sociālajos tīklos, jāatgādina, ka 
šis pasākums bija tikai vizuāla 
piedeva restorānu nedēļai. Tāpēc 
arī gaismas šovā bija atsauce uz 
ēdienkartes tēmu – kaņepes. Otrs –                                                                             
ir dažāda izpratne, ko nozīmē 
vārds šovs. Mūspuses publika 
ir diezgan izlutināta un gaida 
kaut ko nepārspējamu. Mūsu 
nodoms bija Ventu izgaismot, un 
tas atbilda vārda šovs tulkoju-

mam: parādīt, demonstrēt. Kādā 
seminārā dzirdēju atziņu, ka 
pēc Latvijas simtgades būs grūti 
publikai izpatikt, jo tā sabarota 
ar grandiozajiem pasākumiem 
par vairākiem simtiem tūkstošu 
eiro. Mums šis šovs izmaksāja 
2200 eiro. Tā ir maza summa, par 
kādu parasti izgaismo vienkāršu 
20 m2 skatuvi. Te gaismotājam 
bija jāstrādā daudz sarežģītākos 
apstākļos – jāizgaismo 9000 m2,                             
turklāt laukā uz ūdens. Vēl jā-
piebilst, ka tas bija bezmaksas 
pasākums, tāpēc mazliet skumji, 
ka tiek prasīts un prasīts, bet 
ieguldītais nav novērtēts. Tomēr 
mēs ātri reaģējām gan uz pašu no-

vērojumiem, gan negatīvajām at-
sauksmēm un labāk organizējām 
satiksmi un labierīcības. Jāsaprot, 
ka Pārventa nav spējīga uzņemt 
tādu cilvēku plūsmu, jo visi grib 
ar mašīnu piebraukt pēc iespējas 
tuvāk. Laika apstākļi (piektdien 
lietus un migla – red.) bija nepār-
varami, un gaismotāju komanda 
darīja, ko varēja. Sestdien viss 
jau bija daudz skaistāk. Ventas 
rumbas izgaismošana ir izmēģinā-
jums ilgtermiņa projektam, tāpēc 
vēlamies aptvert visas iespējas, 
šķēršļus un citus ietekmējošos 
faktorus, lai nākotnē ūdenskritu-
mu var izgaismot neatkarīgi no 
laika apstākļiem un gadalaikiem.

Daina 
Tāfelberga, 
tālr. 63350563,
daina.tafelberga@
kurzemnieks.lv

Kā vērtējat Ventas izgaismošanu Kuldīgas restorānu nedēļas nogalē?
Atšķirīga izpratne

Gaismu spēles uztvēra

3. Pēteris Brīniņš, gais-
mošanas uzņēmuma PxB 

pārstāvis:
– Vispirms jāatzīst, ka laikam bija 
komunikācijas kļūda. Piektdienu, 
kad notika tikai mēģinājums, 
mediji bija izsludinājuši par pa-
sākuma dienu. Nesaprotu, kurā 
brīdī tas izreklamēts par nez 
kādu šovu. Mūsu uzdevums bija 
tikai izgaismot ūdenskritumu, bet 
apmeklētāji nāca klāt un prasīja, 
kur salūts, kur koncerts. Nekas 
tāds netika plānots. 

Uz upes strādāju pirmoreiz. 
Piektdien bija ļoti slikti laika 

apstākļi, turklāt neviens negaidīja 
tik milzīgu atsaucību, tāpēc satik-
smes organizācija bija tāda, kāda 
bija. Mācību stunda visiem. Rīga 
tādiem šoviem tērē 200 tūkstošus, 
Liepāja – 90 tūkstošus, Kuldīga to 
realizēja par diviem tūkstošiem. 
Sestdien jau viss bija kārtībā. 
Manuprāt, uzdevums izpildīts – 
pārbaudījām, kā rumba izskatās 
gaismās, lai turpmāk izveidotu pa-
stāvīgas instalācijas. Runājot par 
tehniskiem apstākļiem, jāatzīst, ka 
palu laiks eksperimentiem ir vis-
nepateicīgākais. Pārāk maza ceļo-
šā plakne, jo ir augsts ūdens līme-

nis, kas ūdenskritumu noslēpj –                                                                           
redzams nepilns metrs, varbūt 
80 cm. Ja nemaldos, vasarā ir ap 
pusotru metru. Tad efekts ir daudz 
lielāks. Vēl bija jārēķinās ar tā 
saukto horizontālo lietu, kad upes 
delta ļauj vējam ūdeni sagriezt. 
Tehniski to ir sarežģīti izskaidrot. 
Vienkārši jāatzīst, ka intensīvā 
lietū vai sniegā ir grūti strādāt un 
ka gaismām kādi 40% jaudas tiek 
noēsti. Taču man upes materiāls 
šķita interesants – varēju pastrādāt 
nezināmā plaknē. Šo ideju ir vērts 
ģenerēt tālāk.

Daina Tāfelberga

Mācību stunda visiem
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No kārtības sargātāju ikdienas

Stāsta Kuldīgas novada pašvaldības policijas 
priekšnieks Kaspars Šabāns.

Izgājis no mājām ar ieroci

15. marta Skrundas novada 
domes ārkārtas sēdē trim de-
putātiem – Jurim Jaunzemam, 
Aivaram Rudzrogam un Valte-
ram Farnastam – balsojot par 
izpilddirektora Gunta Putniņa 
atcelšanu no amata, Andrejam 
Salminam atturoties, bet devi-
ņiem esot pret, izpilddirektors 
amatu saglabāja.

G.Putniņš šajā pašvaldībā 
par izpilddirektoru strādā kopš                  
2011. gada.

Apsūdz piekaušanā
Sēdi  ros ināja  J . Jaunzems, 
A.Rudzroga, V.Farnasts, A.Sal-
mins, kā arī Valdis Pakulis, kurš 
sēdē nepiedalījās. Viņi apgalvo, 
ka pret G.Putniņu ierosināta kri-
mināllieta par cilvēka piekaušanu, 
tādēļ viņš no amata atlaižams. 
Vairāku iedzīvotāju rokās no-
nākusi informācija, ka kautiņš 
noticis 28. jūlijā G.Putniņa un 
cietušā sievasmātes kopīpašumā. 
Klīniskās tiesu medicīniskās 
ekspertīzes nodaļas vecākais 

eksperts sniedzis atzinumu, ka 
cietušajam konstatēts galvas sa-
situms, asinsizplūdums abu acu 
apvidū un uz ķermeņa, ādas no-
brāzumi u.c. Par to 18. septembrī 
pret G.Putniņu ierosināta krimi-
nāllieta. Valsts policijas Kuldīgas 
iecirkņa priekšnieks Normunds 
Aleckis Kurzemniekam pastāstīja, 
ka cietušā sūdzība tālāk nodota 
Talsu iecirkņa lietvedībā. Citus 
komentārus viņš nesniedza.

Esot dzērumā kritis
G.Putniņš Kurzemniekam skaidro, 
ka viņa īpašuma daļa, kurā inci-
dents notika, ir nodalīta, saskaņo-
jot ar pārējiem īpašniekiem. Tas 
darīts tāpēc, lai netraucētu citiem 
un būtu ērtāk pašiem. „Vīrietis at-
brauca no Rīgas ciemos. Iepriekš 
viņu biju redzējis divas trīs reizes. 
Todien viņš pie veikala kopā ar 
tiem, kuri tur ir parasti, dzēra 
stipro alu. Kad tā marka beidzās, 
nāca pie manis, bija sadzēries 
par daudz, es teicu, ka neko ne-
došu. Viņš klupdams krizdams 

staigāja apkārt un metās man ar 
dūrēm virsū. Atgrūdu viņu, lai šīs 
darbības pārtrauktu. Sievietei, ar 
kuru viņš kopā atbrauca, lūdzu, 
lai savāc. Atbilde bija tāda, ka 
viņa neesot māte. Tā viņš tur 
klenderēja: apčurāja mūsu terasi, 
nokrita pa betona kāpnītēm, ap-
vēmās. Izsaucām ātro palīdzību, 
lai cilvēks vēmekļos nenoslāpst, 
tīrījām viņam muti, kamēr mediķi 
atbrauca. Policiju nesaucu, zinot, 
ka gan viņš, gan sieva ir policijas 
darbinieki. Saprotams – cilvēks 
atpūtās, sadzerties var katrs, un 
kurš grib ar kaimiņu sakašķēties, 
izsaucot policiju? Bet jābūt kādai 
robežai. Viņam ir tiesības vērsties 
policijā, bet šajā gadījumā tā ir 
nekaunība visaugstākajā pakāpē,” 
uzskata G.Putniņš. 

Zaudējis daļas                
uzticību
J.Jaunzems sēdē uzsvēra, ka 
izpilddirektoram, kurš ir novada 
seja, šādas darbības nav pieņe-
mamas: „Es kā deputāts viņu 

apstiprināju amatā. Redzot, kas 
tagad notiek, esmu par to, lai 
viņu no darba nekavējoties atbrī-
vo.” V.Farnasts papildināja, ka 
G.Putniņš zaudējis uzticību, un 
atgādināja, ka 22. janvārī vairāki 
deputāti no izpilddirektora piepra-
sījuši rakstveida paskaidrojumus 
par rīcību, bet atbildē esot teikts, 
ka viņš nevar komentēt kāda cil-
vēka baumas vai pieņēmumus. 
Rakstīts arī tas, ka G.Putniņš 
Valsts policijai iesniedzis lūgumu 
pārbaudīt faktu par kāda cilvēka 
iespējamajām huligāniskajām 
darbībām viņa īpašumā. „Jūs tās 
saucāt par baumām, kaut gan ir 
sākts kriminālprocess,” uzsvēra 
V.Farnasts. G.Putniņš atbildēja, 
ka uz iesniegumu esot atbildējis 
pēc būtības, neņemoties komentēt 
sīkāk, kamēr tiesībsargājošās ies-
tādes visu nav izmeklējušas. Viņš 
uzdeva pretjautājumu: vai depu-
tāti līdzīgā situācijā nebūtu savu 
īpašumu un ģimeni aizstāvējuši. 

J.Jaunzems G.Putniņa teikto 
sauca par meliem, uzsverot, ka 

pašvaldībā melots tiekot regulāri, 
bet deputāti tikai klusējot. 

Darbā atbildīgs
Deputāts Ainars Zankovskis 
izpilddirektoru aizstāvēja, sakot, 
ka darba lietās ar G.Putniņu 
vienmēr viss esot kārtībā. Šajā 
situācijā viņš gaidot tiesas lē-
mumu un negrasoties uzņemties 
tiesneša lomu. Arī deputāts Aldis 
Zalgauckis apstiprināja, ka darbā 
G.Putniņš ir organizēts un atbil-
dīgs: „Kad būs tiesas lēmums, tad 
arī balsosim.”

Domes priekšsēde Loreta Ro-
bežniece pēc sēdes sacīja: „Šeit 
notiek vispārējs populisms. Kādēļ 
tas tiek darīts, pateikt nevaru. Ie-
spējams, tas ir politisks spiediens. 
Nevienu brīdi nevaru apgalvot, ka 
izpilddirektors savu darbu nebūtu 
izpildījis korekti.” 

Kurzemnieks turpinās par lietas 
gaitu interesēties un sazināsies arī 
ar cietušo. 

 
Inguna Spuleniece

Kuldīgas Tehnoloģiju un tūrisma tehnikums 
(KTTT) divas dienas uzņēma viesus no visas 
Latvijas: jau sesto pavasari kompetences 
pilnveides konferencē pulcējās profesionālās 
izglītības iestāžu latviešu valodas un literatū-
ras, kā arī vēstures skolotāji un interesenti no 
tuvienes un tālienes.

Misija – izglītot
KTTT direktore Dace Cine atgādināja, ka šogad 
tehnikuma mājām, senajai Baltijas skolotāju 
semināra ēkai, aprit 140 gadu. Viņa gandarīta, 
ka tehnikums turpina semināra misiju izglītot 
skolotājus, ka pavasara konferences kļuvušas par 
stabilu tradīciju. Tiesa, pirmoreiz viesi uz zāli de-
vās pa šaurām līkloču kāpnēm (vestibila remonta 
dēļ), bet direktore atgādināja, ka semināristiem 
pa tām bijis ierasts ceļš uz jumtu – tur atradusies 
observatorija, un topošie skolotāji pētījuši debe-
su plašumus, pēc tam vērojumus sūtījuši pat uz 
Pulkovas observatoriju. „Varbūt mums kādreiz 
atkal būs observatorija?” smaidot vaicāja D.Cine.

Lekciju saturs ļaus, iespējams, paskatīties ar 
svaigu skatu arī uz senām lietām, jo, kā sacīja 
KTTT vēstures skolotāja Gunita Meiere, „ejam 
cauri laikmetiem”, izvēloties to, kas varētu būt 
saistošs gan literatūras, gan vēstures skolotā-
jiem. Viena no šīgada tēmām saistīta ar zviedru 
laiku, tostarp mūspusē, turklāt slavenā zviedru 
lāde Baznīcas ielas namā nav vienīgais piemērs. 
G.Meiere atgādināja arī 1710. gadu, kad no uz-
kalna pie Kaķīšu ezera zviedri apšaudījuši Ēdoli. 
Bet ne tikai tāpēc skolotāji devās turp: Krišjāņa 
Valdemāra un domubiedru darbības atcerei Ēdolē 
tika iestādīti divi skābarži, viesi klātienē iepazina 
latviešu vēsturei nozīmīgu vietu. 

Zviedru gaitas Latvijā
Latvijas Mākslas akadēmijas profesors Ojārs 
Spārītis faktiem un piemēriem bagātā stāstījumā 
iezīmēja zviedru pēdas mūsu zemē un kultūrā. 
Pateikt precīzi, cik sena ir kultūras apmaiņa 
starp Baltiju un Skandināviju apdzīvojušajām 
ciltīm, joprojām esot arheologu ziņā. Bet 9.–                                                             
11. gadsimta vikingu apmetnes, senkapi jeb t.s. 
velna laivas un rūnakmeņi ir liecība par tālu pa-
gātni. Par pastāvīgu zviedru militārās varas, saim-

nieciskās un kultūras dzīves sais-
tību ar mūsu zemi var runāt pēc 
Rīgas un Vidzemes iekarošanas                                                                
1621. gadā. Par zviedru gaumi 
pilsētu veidošanā joprojām atgā-
dina Miesnieku un Mārstaļu iela 
Rīgā, bet zviedru Skansens, pa-
saulē pirmais brīvdabas muzejs, 
rosinājis radīt Latvijas Etnogrāfis-
ko brīvdabas muzeju. Zviedrijas 
arhīvos glabājas Valmieras plāns, 
arī sens zīmējums, kas liecina, ka 
bijis nodoms Alūksni pārvērst 
par pilsētu cietoksni Krievijas 
pierobežā. Varbūt kāds brīvbrī-
dī izlems doties uz O.Spārīša 
dzimto Priekules novadu, tur 
Virgas pagastā ierīkota piemiņas 
vieta, ko sauc par Kārļa XII                                                                   
zābaku – Zviedrijas karalis ar 
karapulku Ziemeļu kara laikā pie-
stājis Virgā. Bet Stokholmā var 
doties uz Kara muzeju netālu no 

ostas un apskatīt zviedru veidotos 
senās Rīgas maketus. 

O.Spārītis atgādināja arī Ern-
sta Glika pārtulkoto Bībeli, kas 
iespiesta ar Zviedrijas karaļa 
atbalstu, 1675. gadā Rīgā (Ma-
zajā Pils ielā) dibināto zviedru 
liceju, kas nodrošināja izglītību 
pirmsuniversitātes līmenī, pagā-
jušā gadsimta 30. gados uzcelto 
Ķeguma HES, kā arī to, ka pēc 
Latvijas neatkarības atgūšanas 
Zviedrija viena no pirmajām 
izveidoja ciešas diplomātiskās 
attiecības. Starp abām valstīm 
nostiprinājusies daudzpusīga kul-
tūras un ekonomiskā sadarbība, 
bet lektors pārliecināts, ka „mūsu 
interesēs ir savstarpēji izdevīgo 
partnerību kopt”. 

Mārīte Milzere
Madaras Salas foto

Izpilddirektors paliek amatā

Tradīcija ar bagātu saturu

Profesoram Ojāram Spārītim konferencē Kuldīgas tehnikumā daudz stāstāmā 
par zviedru pēdām Latvijā, un senās kartes, viņaprāt, ir dokumenti, kas dod 
faktiem krāsas. 

11. marts. Pie Kuldīgas Centra vidusskolas suns 
esot sakodis vīrieti. Sieva ziņo, ka vīrs no mājas 
izgājis ar ieroci. Ierodamies notikuma vietā, darbu 
pārņem Valsts policija (VP). Raiņa ielā vīrietis uz-
vedas agresīvi. Ābeļciemā Ābeļu ielā sēž dzērājs. 
Ievietojam izolatorā, uzrakstām protokolu. Dzērājs 
guļ Planīcas ielā. 

13. marts. Baznīcas ielas sētā nodedzis kon-
teiners. Astoņās adresēs Vārmē pārbaudām, vai 
suņi ir reģistrēti. Trīs saimniekiem dodam laiku to 
izdarīt. Zaļajā ielā baļķi sakrāmēti uz ceļa, bīstami 
apkārtējiem. Sazināmies ar baļķu īpašnieku – esot 
vienošanās ar pašvaldību.

14. marts. Ventspils un Tehnikas ielā nekoptas 
pašvaldības teritorijas, ziņojam Kuldīgas komunā-
lajiem pakalpojumiem. Baznīcas ielā metāla kastē 
ar atklātu liesmu dedzina malku ēkas tuvumā. 
Izskaidrojam, ka tā nedrīkst. 

15. marts. Kopā ar sociālo darbinieci un dzīvok-
ļu speciālistu Rendas pagasta Liepziedos dodamies 
pie cilvēka, kurš iznācis no ieslodzījuma. Riteņu 
ielā esot zāģēti koki. Piltenes ielā uz balkona tie-
kot turēts suns, un kaimiņus traucē tā izkārnījumi. 
Īpašniecei dots laiks suni reģistrēt, izskaidroti 
dzīvnieku turēšanas nosacījumi.

16. marts. Uz t.s. Kabiles apļa mētājoties divi 
siena ruļļi. Vienības ielā notiekot kautiņš. Rendas 
Liepziedos skaļa mūzika. Liepājas ielā kāds lieto 
alkoholu – nogādājam policijā, uzrakstām proto-
kolu. Ventas ielā zemē guļ vīrietis. Pie kultūras 
centra kaujoties jaunieši. Pasta, Ventspils ielā un 
pie kultūras centra nevar izbraukt no sētas – traucē 
tur novietotās automašīnas. Nodrošinām kārtību 
pasākumā Izgaismo Ventas rumbu. Pārventā, 
Stendes ielā, autobusa pieturā uz soliņa iemidzis 
vīrietis – nogādājam dzīvesvietā. 

17. marts. Liepājas ielā kautiņš. Dzintaru ielā 
kaimiņš esot piedzēries, draudot dedzināt. Iesakām 
par draudiem rakstīt iesniegumu VP. Pie kādām 
mājām Rendā esot stiprs piedūmojums. Vīrietis 
ugunskurā iemetis elektrības vadus, izskaidrojam 
atbildību. Snēpelē kāds piedzēries ieslēdzies savā 
istabā. Iesakām ļaut viņam tur izgulēties.

Uzklausīja Jolanta Hercenberga
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Arī ziemā Padures muižā apmeklētāju netrūkst. 
Alise Volanska, kura sevi sauc par atslēgas gla-

bātāju, pastāstīja, ka, piemēram, 16. martā atbrauks 
enciklopēdijas Muižas Latvijā autors Vitolds Maš-
novskis. Pirmais sējums jau nācis klajā, sagatavo-
šanā ir otrais, kurā tiks iekļauta arī Padures muiža. 
„Viņš Kurzemē, sākot no Talsiem, pavadīja visu 
sestdienu. Padurē fotografēja krāsnis.” 

Gandrīz nedēļu tur dzīvojusi blūzroka, indīmū-
zikas un alternatīvā džeza grupa The Coco’nuts. 
Bijusi gluži vai radoša nometne klusumā, kur 

neviens netraucē – atbraukuši ar visiem instrumen-
tiem un mēģinājuši. Kāds jauns pāris te dzīvojis 
pagājušonedēļ un pateicībā par iespēju palīdzējis 
durvīm nokasīt krāsu. Ir arī kāzu fotosesijas, iegrie-
žas garāmbraucēji. Ieradušies veikala Skandināvs 
darbinieki no visas Latvijas.

Muižas īpašnieks Jānis Lazdāns atgādina: „Pie-
dāvājums radošām personībām padzīvot muižā ir 
spēkā. Vienīgais, kas jādara, jākurina krāsnis, lai 
paši nenosaltu.” Lappuse tapusi ar Kuldīgas novada 

pašvaldības līdzfinansējumu.

Inguna Spuleniece, Lāsmas Reimanes foto
4 Padure 

Padures kultūras organizatore Una Mežiņa priecājas, ka labi klājas 
gan sieviešu ansamblim Harmonija, ko vada Anita Sāmiete, gan 
aktiera Kārļa Neimaņa vadītajam teātra pulciņam.

Uz aktiermeistarības nodarbībām otrdienās 19.00 pagastmājā pulcē-
joties 16 dalībnieki, arī citi izteikuši vēlmi pievienoties. 

Savukārt Harmonijai citu skanējumu dod jaunā dalībniece Rūta Ķer-
galve, kura gan dzied, gan pārējām dāmām piespēlē ģitāru. 30. martā 
20.00 Deksnes zālē Harmonija uzņems viesus, lai kopā sadziedātos. 
Ciemos brauks gan sieviešu, gan jauktie ansambļi no Matkules, Rendas, 
Laidiem un Kurmāles. Koncerts būs par brīvu, bet no 22.00 – balle 
par maksu. Tajā uzstāsies dziedātājs Ainārs Bumbieris un DJ Roland.  

„Mēs jau nedrīkstam neko prasīt!”
Tā atzina Ūšu iemītnieki, uzzinot, ka mājai nav 
uzkrājuma, bet ir 1245 eiro parāds. KKP īpašumu 
apsaimniekošanas daļas vadītāja Ita Bērziņa uzsvēra, 
ka no septiņiem dzīvokļiem bez parādiem ir divi. 
Nekādi uzlabojumi patiesi nav iespējami, bet, ja kaut 
kas būs avārijas stāvoklī, KKP bojājumu novērsīs. 
Uzņēmuma vadītājs Pēteris Gobzemis saprotot, ka 
visu uzreiz nomaksāt nevar, bet mudināja parādu 
mazināt kaut pa desmit eiro mēnesī. Ja īrnieki reaģē, 
tad arī uzņēmums izturas ar sapratni. Ūšu iedzīvotāji 
iebilda, ka parāds uzkrājies kopš 2015. gada, kad 
kanalizācijā bijusi avārija un muca, kas to izsūc, 
braukusi regulāri. Par katru reizi bijuši jāmaksā 
septiņi eiro no cilvēka. P.Gobzemis solīja parādus 
pārskatīt, ja pēc tam ir maksāts godprātīgi.

Padurnieki gribēja zināt, ko darīt ar cukām 
dzīvokļos. Dažam arī to tīrīšana ir pārāk dārga. 
I.Bērziņa solīja: ja skursteņslauķis strādā, var palūgt 
iztīrīt arī cukas, uzreiz nemaksājot. Tad KKP summu 
par šo darbu pieskaitīs rēķinam. Bet, jautāta par 
zāles pļaušanu, pelēm un žurkām, viņa mudināja 
vidi sakopt pašiem.

Liec, kur gribi, – nebūs labi
Centra ļaudis interesējās, ko darīt ar atkritumu 
tvertnēm, kas visām mājām kopīgas. Par tām runāts 
iedzīvotāju sapulcē jau pirms gada. Iepriekš tvertnes 
stāvējušas Padures muižas pusē, bet īpašnieku tas 
nav apmierinājis. Tagad konteineri atrodas māju 
pagalmā diezgan dubļainā vietā. Tehniskās bāzes un 
atkritumu apsaimniekošanas daļas vadītājs Kaspars 
Poriķis gaidot ieteikumus: „Kur vienosieties, tur arī 
noliksim, bet jābūt samērā cietam segumam un tādai 
vietai, kur mašīna var piebraukt.” P.Gobzemis papil-
dināja, ka tik daudz, cik konteineri pārvietoti Padurē, 
tas nav darīts nekur citur. Ja vieta ir laba no vienu 
cilvēku viedokļa, citiem šķiet, ka par tālu, citiem – 
par tuvu logiem un smird. Iedzīvotāja Ilze Immere 
nosmējās, ka Padurē jau nu nekas nav par tālu. 

KKP darbiniekiem tika norādīts, ka viņi paši ir gan 
infrastruktūras, gan namu, gan atkritumu apsaim-

Rūp sakārtot, bet naudas trūkst

niekotāji, tādēļ arī pašu interesēs būtu 
iekārtot atkritumu laukumu tādā vietā, 
lai nelauztu savas mašīnas. P.Gobzemis 
norādīja, ka laukumu izbūve atkritumu 
izvešanas tarifā neietilpst, turklāt, ja vie-
nā pagastā to izdarītu par KKP naudu, 
gribētu arī citi klienti.

Ar nodokļiem dārgāk
Atbildot par kāpņu telpu remontu kon-
krētās mājās, P.Gobzemis mudināja 
vairāk darīt pašiem: „Mājai jālemj, 
kur naudu ieguldīt. Ja to darīsim mēs, 
kas nomaksā visus nodokļus, tāmes 
būs padārgas, bet, piedaloties konkur-
sā Darīsim paši un ieguldot arī savu 
darbu, daudz ko var izdarīt lētāk.” Par 
vēlmi Lielajā talkā atbrīvot citu īrnieku 
gadiem piemēslotos pagrabus un gružus 
nodot KKP bez maksas, P.Gobzemis 
aizrādīja: tas nebūšot godīgi, ja vienai 

mājai atkritumus izvedīs, maksājot no 
pagasta budžeta. K.Poriķis piedāvāja 
nolikt pie mājas astoņu kubikmetru 
konteineru. Tas maksās ap 250 eiro. 
Iedzīvotāji atzina, ka ar tādu tilpumu ir 
par maz. Viņi interesējās, cik ietaupītu, 
ja uz atkritumu savākšanas laukumu 
vestu paši. K.Poriķis lēsa, ka uz vienu 
konteineru ietaupījums varētu būt kādi 
30 eiro. Īstais variants arī nebūtu pag-
rabus tīrīt par apsaimniekošanas naudu, 
jo, piemēram, Liepziedos vienai sekcijai 
tas ir sakārtots un iedzīvotāji nav iein-
teresēti tērēties citu dēļ. 

Būtu jāsakārto
Tika runāts arī par siltuma zudumu un 
augsto apkures maksu. Pieaicinātais 
Kuldīgas siltumtīklu tehniskais direktors 
Raitis Brikmanis atzina: ja izmaksas 
ir lielas, bet siltuma padeve svārstīga, 

tas parasti norāda uz nesakārtotību. 
Padurē siltummezgli esot divās mājās. 
„Siltummezgls pats nestrādā – tas jāie-
stata, jāuzrauga, ēkas apsilde jābalansē. 
Vēlams būtu, lai siltummezgli ir visās 
ēkās, tad katlumājā varētu turēt stabili 
augstu temperatūru. Nākamais solis: jā-
iet pa stāviem un jāskatās, kādi radiato-                                                                           
ri – vai visos dzīvokļos tie līdzvērtīgi, 
vai mājas stāvvadus var balansēt. Nāka-
mais solis – ēku siltināt. Bet, redzot, cik 
lieli ir uzkrājumi, nezinu, vai kāda māja 
uz to ir gatava,” sprieda R.Brikmanis. 

P.Gobzemis uzsvēra, ka ārpus pilsētas 
mājokļu labiekārtošanai bankas kredītus 
nedod. Viņam ir sarunas ar SEB banku, 
kas gatava kredītu piešķirt, lai naudu 
ieguldītu pagastu mājās. Bet būšot no-
sacījumi, cik ir mājas uzkrājums, cik – 
bankas līdzfinansējums. Noteikti būšot 
jautājums par parādniekiem. 

Adrese Faktiskais 
uzkrājums 
(eiro)

Tik būtu, 
ja nebūtu 
parādu 
(eiro)

Parādi par 
apsaim-
niekošanu 
(eiro)

Padarīts Plānots

Liepas 4062 5299 1237 Kāpņu telpu logu un ūdens apgādes sistē-
mas remonts.

Jumta šīfera lokšņu seguma maiņa.

Teikas 4065 5112 1047 Apkures stāvvada remonts. Siltumapgādes remonts, jumta 
šīfera lokšņu seguma maiņa.

Ilgas 2227 2227 – Dūmvadu tīrīšana. Jumta šīfera lokšņu seguma maiņa.

Gaidas 251 594 342 Dūmvadu tīrīšana. Jumta šīfera lokšņu seguma maiņa, 
skursteņu pārmūrēšana.

Akācijas 1401 1470 68 Koplietošanas telpu remonts. Jumta šīfera lokšņu seguma maiņa.

Liepziedi 1006 2118 1111 Jumta šīfera maiņa kritiskās vietās, ūdens-
apgādes remonts, dūmvadu apkope.

Jumta šīfera lokšņu seguma maiņa.

Lieknes 1591 2436 844 Lietusūdens novadsistēmas tīrīšana, jumta 
remonts kritiskajās vietās.

Lietusūdens sistēmas atjaunošana, 
pagalma labiekārtošana.

Atvari -265 192 458 Lietusūdens teknes tīrīšana, koplietošanas 
tualetes remonts.

Skursteņu pārmūrēšana.

Dzīvojamo māju uzturēšana Padurē

Jaunās skaņās Muiža ir iecienīta

Kuldīgas komunālo pakalpojumu (KKP) darbinieki uz Padures 
daudzdzīvokļu māju iemītnieku jautājumiem atbildēja trīs sa-
pulcēs vienā vakarā.

Tā kā iedzīvotāji negribētu doties uz pāris kilometru attālo Deksni, 
kur ir liela zāle, sapulces notika bibliotēkā pašā namu ielokā, bet sociā-
lajai mājai Ūšas, kas ir projām no centra, KKP pārstāvji piebrauca klāt.

Kuldīgas siltumtīklu tehniskais direktors Raitis Brikmanis padurniekiem skaidro, kas darāms, lai mājās būtu 
vienmērīgs un lēts siltums, kā arī siltais ūdens. Viņš gan pieļauj, ka nami ar mazu uzkrājumu neko daudz izdarīt nevar.

KKP pagastu 
namu 
apsaimniekotāja 
Zane Pirtniece 
centra 
iedzīvotājiem 
stāstīja, kā 
notiek darbs ar 
parādniekiem: 
tiesu 
izpildītājiem 
nodoti divi, 
piedziņas 
firmām – 11. 



trešdiena, 2019. gada 20. marts 5pašvaldībās

Plānotie 2019. gada pamatbudžeta ieņēmumi salīdzinājumā ar 2018. gadu 
(EUR)

2019. gada pamatbudžeta izdevumi atbilstoši funkcionālajām kategorijām 
eiro un procentos

Ilgtermiņa mērķi 
Iedzīvotāju labklājība, attīstīta 
uzņēmējdarbības vide, sakārtota 
dzīves un atpūtas vide ir galvenie 
mērķi. L.Robežniece skaidro, ka 
pašvaldība savus pakalpojumus 
uzlabos un izvērtēs iedzīvotāju 
vajadzības, lai celtu viņu dzīves 
kvalitāti: „Mums svarīga sabied-
rības labklājība. Strādājam pie 
tā, lai attīstītu uzņēmējdarbības 
vidi. Gribam palīdzēt nodro-
šināt cilvēkiem darba vietas. 
Iepriekšējā gadā sa-
kārtojām uzņēmēj-
darbības laukumu, 
tāpēc aicinām uz-
ņēmējus, kuri gatavi 
darboties. Svarīgi 
ir mājražotāji, lau-
ku uzņēmēji, tie, 
kuri vēlas novadā 
atgriezties, lai sāktu 
biznesu. Ja šīs vietas 
attīstīsim, tad cilvē-
kiem ar ģimenēm, 
viņu draugiem būs 
svarīgi šīs iespējas 
izmantot. Cilvēki ir 
ieinteresēti atgriez-
ties, tāpēc drīzumā 
domes mājaslapā 
būs informācija par 
īpašumiem, kurus 
varēs iegādāties.”

Šīgada 
prioritātes
„Mums svarīga izglītības piln-
veide un šo iestāžu infrastruk-
tūra, tai skaitā pirmsskolas 
izglītības iestādes Liepziediņš 
rekonstrukcija, komunikāciju 
atjaunošana, energoefektivitātes 
uzlabojumi, telpu pielāgoša-
na bērniem no pusotra gada 
vecuma. Tāpat uzdevums ir 
pilnveidot novada teritoriju, 
infrastruktūru un mājokļus, 
apgūt Eiropas struktūrfondus, 
citu finanšu avotus un nodrošināt 
līdzfinansējumu, kā prioritāri 
nosakot ceļus.”

Izglītība
L.Robežniece uzsvēra, ka brīv-
pusdienas būs bērniem no piec-
gadīgo grupas līdz 12. klasei. 
Pašvaldība turpinās skolēnu 
pārvadājumus. „Mērķtiecīgi 
tiek ieguldīti līdzekļi Skrundas 
vidusskolā – bijis kāpņu, kori-
doru remonts, sakopta apkārtne. 
Resursi tiek ieguldīti pedagogu 
tālākizglītībā, jo vidusskolēnu 
sasniegumi apliecina, ka skolai 
ir nākotne. Audzēkņu skaitam 

samazinoties, Jaunmuižas pa-
matskola šogad savu darbību 
beigs.”

Sociālā joma
Šogad paplašināts dzīvokļa 
pabalsta saņēmēju loks, ko 
maznodrošinātajām ģimenēm 
nosaka normatīvie akti. Domes 
priekšsēde: „Ir sākts sniegt sa-
biedrībā balstītus pakalpojumus 
ģimenēm ar bērniem un ģime-
nēm, kurās aug bērns invalīds, 

arī cilvēkiem ar 
garīgiem traucēju-
miem. Iesaistoties 
projektā Pakalpo-
jumu infrastruktū-
ras attīstība dein-
stitucionalizācijas 
plānu īstenošanai 
Skrundas nova-
dā, Nīkrācē tiks 
izveidots grupu 
dzīvoklis sešiem 
cilvēkiem, orga-
nizētas speciali-
zētas darbnīcas 
deviņiem cilvē-
kiem ar garīgiem 
traucējumiem un 
desmit šādām per-
sonām paredzēts 
pilnveidot dienas 
centru.” Projek-
ta izmaksas būs 
nepilni 152 000                                        

eiro: Eiropas Reģionālās at-
tīstības fonda devums ir ap                               
120 000 eiro (79%), pašvaldības 
maksājums – nepilni 32 000 eiro 
(21%).

Apsaimniekošana
Novadā turpināsies siltumtrašu 
un katlumāju pārbūve, divu ēku 
siltināšana Rudbāržos. „Šogad 
gaidām Sadales tīkla apakš-
stacijas Robežnieki nodošanu 
ekspluatācijā. Tas stabilizēs 
elektroenerģijas piegādi iedzī-
votājiem un sekmēs investīciju 
piesaisti,” tā L.Robežniece.

Sadarbība
Aizsardzības ministrija plāno 
labiekārtot poligonu Mežainē 
un pilnveidot Kurzemes jaun-
sargu centru bijušajā Rudbāržu 
pamatskolā. „Ar ministriju ir 
sāktas sarunas par vēsturiskā 
mantojuma saglabāšanu un 
Kalpaka takas izveidi. Aktīvi 
sekojam līdzi Eiropas fondiem 
un sadarbībai ar nevalstiskām 
organizācijām, lai varam iegūt 
papildu līdzekļus.” 

Skrundas budžeta centrā – iedzīvotāju vajadzības
„Skrundas novadā šīgada plānotie pamatbudžeta izdevumi salīdzinājumā ar pagājušo gadu palielinājušies 
apmēram par 47 000 eiro jeb 0,85%,” informē domes priekšsēde Loreta Robežniece.

Skrundas 
novada domes 

priekšsēde 
Loreta 

Robežniece: „Ir 
izvirzīti lielie 

mērķi, bet 
varam darīt 
arī papildu 

darbus.” 

Gada sākumā 
reģistrētais 
bezdarbs bija 
7% 
jeb 203 
bezdarbnieki.

Izglītība 
2 084 503 

13,1%

37,4%

10,3%
6,4%

15,7%

13,1%

Sociālā aizsardzība 
727 634

Vispārējie valdības 
dienesti 731 097

Atpūta, kultūra un reliģija 571 336

Veselība 354 269

Teritoriju un mājokļu 
apsaimniekošana 
877 010

Ekonomiskā 
darbība 
105 177

Sabiedriskā kārtība un drošība 
121 027

2,2%
1,9%

2018. gads
2019. gads

Ieņēmumi no 
iedzīvotāju 
ienākuma nodokļa

Nekustamā 
īpašuma 
nodoklis

Nenodokļu 
ieņēmumi

Maksas 
pakalpojumi un citi 
pašu ieņēmumi

No valsts budž. daļēji 
finansēto atvasināto 
PP transferti

Valsts budžeta 
transferti

Pašvaldību 
budžetu 
transferti

1 842 601
1 881 372

305 441
306 412

20 800
21 200

331 120
291 720

6 845
0

2 431 913
2 277 779

85 000
90 000

q

samazinājums 
38 771

q

samazinājums 
971

q

samazinājums 
400

q
palielinājums 

39 400

q
palielinājums 

6 845

q
palielinājums 

154 134

q

samazinājums 
5 000

Pamatbudžeta izdevumos plānoti 5,57 miljoni 
eiro. Februārī pašvaldība pieņēma pagaidu 
budžetu ar tādiem skaitļiem, kādus pērn 
decembrī bija noteikusi Finanšu ministrija, 
taču šobrīd valsts budžeta projektā Skrundas 
novadam summa samazināta par 30 000 eiro.

Skrundas novads
Administratīvais 
centrs – pilsēta Skrunda. 

Novada platība – 
555 km2, 
tas aptver arī Skrundas, 
Raņķu, Nīkrāces un 
Rudbāržu pagastu. 

Šīgada janvārī bija 
5045 iedzīvotāji. 

Gada laikā 
skaits 
samazinājies 
par 101.

Dzimtsarakstu 
nodaļā pērn 
reģistrēts 
31 jaundzimušais, 
67 mirušie, 
noslēgtas 42 
laulības. 

q

Anna Bivbāne
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Ko valdība var darīt, lai ie-
dzīvotāji vairs neizbrauktu, bet 
izbraukušie atgrieztos? 

Valdība var daudz. Vajadzīga 
vide, kurā tādi uzņēmumi kā 
Stiga RM zeltu un plauktu. Katrā 
tādā strādā cilvēki, kuri saņem 
algu, aiz katra ir ģimene, cerams, 
ar vairākiem bērniem. Kā vidi 
uzlabot? Ar administratīvi terito-
riālo iedalījumu un skolu sistēmu. 
Uzņēmējs domās, kā pievilkt 
darbinieku, bet darbinieks domās, 
kur mācīsies bērni. Arī veselības 
aprūpei jābūt loģiski izkārtotai 
pa valsti un ar skaidriem nosa-
cījumiem, kas kuram pienākas, 
cik maksā. Protams, jāsakārto arī 
nodokļu un tiesu sistēma. Jaunajai 
Saeimai ir grūdiens teritoriālo 
un skolas sistēmu sakārtot tā, lai 
varam tikt arī pie izglītības satura. 

Mēs labi apkalpojam eliti, 
bet vāji – otro galu. Tas attiecas 
arī uz sportu un citām nozarēm. 
Mēs netiekam runāt par saturu, jo 
vairāk runājam par grāmatvedību: 
kur būs skolas, cik tās būs, vai 
nauda sekos bērnam vai skolai. 
Grāmatvedība vienreiz jāsakārto 
tā, lai varam strādāt ar saturu. 
Gribēt mācību iestādes, kurās 
atlasām labākos, ir laba lieta, bet 
ko darīt ar tiem, kuri nekad uz 
elitārām skolām neies? Svarīgi 
ļaut saprast, ka arī arodizglītība ir 
laba. Saprotu, ka Kuldīgā sistēma 
darbojas, jo daudzi iet uz arod-
izglītības iestādēm. Vācijas un 
Kuldīgas novada vidējais līmenis 
šajā jautājumā ir līdzīgs. Jāsaprot, 
kāpēc šeit to izdara 
pareizi, bet citās paš-
valdībās, piemēram, 
Rīgā tā nav. 

Visi uztraucas, ka 
mūsu bērnu vidējā 
atzīme matemātikas 
eksāmenā ir zema. 
Protams, jo eksāmenu, 
kas rakstīts fizmatiem, 
kārto visi. Skolēnam, 
kam matemātika nav tā tuvākā, 
34% no šāda eksāmena atbilst 
vidējiem procentiem arī Zviedrijā 
un Vācijā. Tikai mums matemā-
tikā ir viens līmenis, bet viņiem 
divi. 

Gribu grāmatvedību sakārtot 
tā, lai beidzot varam jaunietim 
nodrošināt arī satura kvalitāti, 
kas nav atkarīga tikai no klases 
lieluma. 

Tātad kvalitāte var būt arī 
mazās klasēs.

Vislabākā kvalitāte ir individu-
ālajā apmācībā: viens skolotājs 
pret vienu bērnu. Kurš to var 
atļauties? Ja tiem, kuri gatavojas 
augstskolai, tomēr nav pieejami 
labi skolotāji un labs kabineta 
aprīkojums, viņš var pabeigt 
vidusskolu nesagatavots. Nevis 

tāpēc, ka nav motivācijas. Bagāta 
valsts var atļauties aprīkot lielu 
telpu mazam skolēnu skaitam. 
Mēs vēl neesam tāda valsts. 

Vai iešanu uz elitārismu nav 
noteicis skolu reitings, kas tiek 
veidots pēc centralizētajiem 
eksāmeniem, nevis skolēna 
izaugsmes? 

Saprotu, ka ministre Ilga Šup-
linska arī uztraucas par to, ka vēr-
tējums nav tas īstais. Arī kā tēvs 
esmu par to pārliecināts. Labi, ka 
ir skolas, kurās mācās motivēti, 
sagatavoti bērni ar pareizo pacie-
tību un interesi mācīties arī mājās. 
Tomēr, ja skolai vienīgais kritērijs 

ir eksāmenu rezul-
tāti, tad sākumā 
tā centīsies strā-
dāt ar Jānīti, kam 
matemātikā nav 
intereses vai dotī-
bas, viņš sasniegs 
līmeni, bet nebūs 
fizmats. Skolai būs 
jāsaka: „Jānīt, ej 
uz citu skolu!” Tas 

Jānītim sadragā pašapziņu – liek 
domāt, ka viņš ir slikts. Tā nav! 
Varbūt Jānītis būs labs advokāts, 
virpotājs, mākslinieks. 

Tas ir tāpat kā sportā: ja bas-
ketbolists iemet grozā piecus 
metienus no desmit, treneris teiks, 
ka noslinkots. Bet, ja koordinācijā 
mazāk veikls bērns iemet kaut trīs 
no desmit, viņš būs nostrādājis 
ļoti labi. Bet Rīgā maniem bēr-
niem sporta stundās ir absurda 
vērtēšanas sistēma: cik no desmit 
metieniem iemet, tik arī saņem at-
zīmē. Man visvairāk sāp par tiem, 
kuriem sistēmas dēļ tiek iestāstīts, 
ka viņi ir neveiksminieki. Mums 
vajadzīgi visādi talantīgi bērni. 

Kā vērtējat nodokļu refor-
mu? 

Kļūme ir tajā, ka izdzina visu 

cauri, neapsverot sekas. Mēs gri-
bam no kļūdām mācīties. Tiklīdz 
būs pieņemts šīgada budžets, 
sāksim strādāt pie 2020. gada 
budžeta, sistemātiski skatoties, ko 
vajadzētu mainīt lielās un mazās 
lietās, grāmatvediskās normās. 
Daudz jāmēra, lai vienreiz varētu 
nogriezt un virzīties uz priekšu. 

Veicot šos grozījumus, parādī-
jās jauni robi. Piemēram, uzņēmu-
mi var nemaksāt  peļņas nodokli 
par neizņemtām dividendēm. Tas 
veicina uzņēmumu attīstību, un 
tas ir labi, bet nav domāts, kā savu 
finansējumu saņems nevalstiskais 
sektors, un tas ir slikti. Iepriekš 
nevalstiskais sektors dzīvoja no 
tā, ka uzņēmumi ziedoja naudu, 
par 25% samazinot nodokli. Ta-
gad tā vairs nav. Mums tas jāiz-
labo. Diferencētais neapliekamais 
minimums daudziem sagādāja 
lielas galvassāpes. Darba ņēmējs 
nevar saprast, kā no mēneša uz 
mēnesi var būt tādas svārstības. 
Jautājums – vai vaina ir pielieto-
šanā vai pašā likumā.

Daudzi vēlētos, lai ne viņi 
būtu parādā valstij, ne valsts 
viņiem. 

Nezinu, vai ir tāda sistēma, 
kurā tā varētu būt pilnībā. Cilvē-
kam gada vidū var būt kāds lielāks 
darījums, var piedzimt bērns, un 
tad arī nodokļos rodas izmaiņas. 
Ja viss ir dabīgā ritmā, vajadzētu 
būt tā, ka neviens nevienam nav 
parādā. Arī tas ir koriģējami. La-
bāk izvērtēsim un tad griezīsim. 
Man netrūkst tādu kolēģu, kuri 
kaut ko grib raustīt tūlīt. Sistēmu 
raustām gadiem, un vajag stabi-
litāti, bet grozījumi jāievieš ar 
vēsu galvu.

Nākamajā plānošanas pe-
riodā Eiropas fondu nauda 
samazināsies. 

Cik būs, vēl nezinām. Būs 

Kohēzijas un lauksaimniecības 
nauda, bet, kā to tālāk sadalām, 
tas ir mūsu rokās. Esam sākuši 
darbu pie Nacionālā attīstības 
plāna. Tam jānosaka galvenie 
virzieni, kā saredzam attīstību. 
Cik naudas būs, atkarīgs arī no tā, 
kā Lielbritānija izstāsies no ES. 

Kā tas skars mūs?
Tas diemžēl attiecas uz visiem 

Latvijas iedzīvotājiem, kuri strādā 
Lielbritānijā: kas notiks ar viņu 
pensijas uzkrājumiem, vai būs 
muita, ja uz Latviju tiks sūtīta 
nauda vai pakas. 29. martā valstij 
jāizstājas, bet Lielbritānijas parla-
ments pieprasījis pagarinājumu. 
Ja viena ES valsts nepiekrīt, 
pagarinājuma nav.

Vai Latvija gatava uzņemties 
tādu atbildību un nepiekrist? 

Ja Lielbritānijai vajag vairāk 
laika, lai izdomātu, ko grib, ne-
redzu iemesla, kāpēc nevarētu šo 
laiku dot. Grūtības ir praktiskas 
un juridiskas. Tuvojas Eiropas 
Parlamenta vēlēšanas. Ja do-
dam laiku līdz kādam datumam 
pēc vēlēšanām, tad 
viņiem arī vēlēšanas 
jārīko. Kā var to da-
rīt, ja valsts gatavojas 
izstāties? Vienlaikus, 
ja nerīkotu, tas būtu 
pārkāpums pret Liel-
britānijas iedzīvotā-
jiem, kuri vēl aizvien 
ir Eiropas Savienībā 
un turpina maksāt. No 
Eiropas puses vieno-
jāmies par šķiršanās 
līguma nosacījumiem, 
kam piekrita prem-
jerminis t re  Mejas 
kundze, bet nepiekrīt 
parlaments. Eiropas 
Komisija mandātu 
pārsniedza un vēl nāca 
pretī, bet parlaments 
atkal teica nē. Man kā 
Latvijas valdības vadī-
tājam šķiet, ka Lielbritānijai jādod 
vairāk laika. Latviju interesē labas 
attiecības: ekonomiski, politiski, 
ģeostratēģiski. 

Pie mums aizvien vairāk dar-
baspēks izsīkst, tiek runāts par 
tā ievešanu.

Valdības koalīcijā šīs diskusijas 
tikko sākušās. Emocijas ir karstas, 
jo pēdējā pusgadsimtā pieredze ar 
imigrāciju bijusi smaga. Bet eko-
nomika mums aug, tādēļ daudz 
kur darbaspēka trūkums ir jūtams. 
Šobrīd veicinām reemigrāciju, 
cenšoties, lai mūsu iedzīvotāji 
atgriežas mājās. Diemžēl redzam, 
ka masveidā tā nenotiek, iespē-
jams, arī nenotiks. Paiet gadi, viņi 
ir iegādājušies dzīvokļus, bērni 
sāk iet skolā. Tiklīdz tas notiek, 
mobilitāte mazinās. 

Vai mums vajag uzrunāt tādus, 

kuri nav Latvijas pilsoņi? Loģis-
kāk būtu sākt ar kvalificētiem un 
izglītotiem imigrantiem, tiem, 
kuri Latvijā studē. Viņi ieguvu-
ši labu izglītību, un sabiedrībā 
zināmi labi integrācijas piemēri. 
Jautājums, vai spēsim valdībā un 
Saeimā gūt atbalstu apzinātai, 
kontrolētai un pilnu integrāciju 
nodrošinošai imigrācijai. Lai 
nebūtu tā, ka pēc 15–20 gadiem 
valdība spiesta imigrāciju masvei-
dā veicināt. Latvijā proporcionāli 
bērni dzimst vairāk nekā citās 
Eiropas valstīs. 1,7 uz vienu sie-
vieti – tas ir daudz, bet nepietiek. 
Nepietiktu pat tad, ja emigrācijas 
nebūtu. Mēs nenoturētos pat pa 
nullēm. Visas Eiropas valstis aug, 
jo tajās iebrauc cilvēki. Lielbri-
tānijā, Īrijā lielākoties tie ir no 
Austrumeiropas. Ja gribam augt, 
mums jāveicina dzimstība – trīs 
bērni ģimenē, jāveicina reemig-
rācija, bet arī jārod iespēja šeit 
palikt ārzemju studentiem. 

Skolotāju pikets. Sola arī 
streiku. Kā to komentējat?

Aicinu arodbiedrī-
bas vadību uz dialogu. 
Šobrīd no tās puses 
vairāk saņemam ulti-
mātu. Arodbiedrībām 
kopā ar Izglītības mi-
nistriju būtu jāmeklē 
risinājums, nevis jā-
cīnās. 

Izglītībai tērējam 
vairāk nekā 800 mil-
jonus – tas ir krietni 
vairāk nekā bruņo-
tajiem spēkiem un 
iekšlietām. Proporcio-
nāli pret budžetu esam 
trešajā ceturtajā vietā 
Eiropā, priekšā pat 
Igaunijai. Starpība tā, 
ka Igaunijā uz katru 
skolotāju ir vidēji 14 
skolēni, Latvijā – zem 
astoņiem. Igaunijā 

skolotājam par slodzi minimālā 
alga ir 1250 eiro, mums – 710. 
Kā viņi to panāk? Acīmredzot sa-
kārtojuši grāmatvedības sistēmu. 
Mums arī tur jātiek, citādi algas ir 
mākslīgi zemas. Nevaram atļau-
ties to naudas masu izdot tā kā līdz 
šim, tādēļ aicinu arodbiedrības 
palīgā, lai nauda tiek izmantota 
efektīvi. 

Ko jūs teiktu tiem, kuri ne-
uzskata par svarīgu balsot 
Eiropas Parlamenta vēlēšanās?

Neatkarīgi no tā, cik vēlēšanās 
piedalīsies, no Latvijas tiks ievē-
lēti astoņi deputāti. Ja tos, kuri 
Latviju tur pārstāv, neizvēlēsities 
jūs, tad jūsu vietā izvēli izdarīs 
kaimiņš. Neatstājiet kaimiņa 
ziņā – uzņemieties atbildību paši! 
Kuri astoņi, to varat noteikt ar 
savu balsi. 

„Izglītībā labi 
tiekam galā 
ar tiem, kuri 

ir motivēti un 
talantīgi. Ir 

vidusmērs, bet 
gandrīz puse 

skolēnu ir zem 
vidusmēra. 

Kā strādāt ar 
tiem? Katram 

bērnam 
jāpalīdz atrast 

sava vieta 
dzīvē.”

Ministru prezidents Krišjānis Kariņš: „Ja esam godīgi, jāatzīst, ka 28 gados 
Latvija mainījusies neticami – diena pret nakti. Daudz kas darbojas ļoti labi. 
Bet mēs esam latvieši un gribam, lai labi darbojas viss. Šīs valdības uzdevums 
ir sakārtot atsevišķas sistēmas.”

Lai pārmaiņas nav tikai 
grāmatvedības līmenī

Inguna Spuleniece, Lāsmas Reimanes foto

Būdams Kuldīgas novadā, Ministru prezidents 
KRIŠJĀNIS KARIŅŠ ar žurnālistiem runāja par to, 
cik bieži ministriju kabinetos Rīgā par vienīgo 
patiesību pieņemtais nesaskan ar novados 
redzamo. Viņš atzina, ka šādās vizītēs vāc 
informāciju no iedzīvotājiem, lai to salīdzinātu ar 
ministriju ierēdņu sniegto.

„Labāk 
kontrolēta 
imigrācija 

tagad nekā 
nekontrolēta 

nākotnē.”



	

	
ceturtdiena, 21. marts

piektdiena, 22. marts

TV programma 7

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas ser. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Daktere Kvinna. ASV seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Doktors Mārtins 5. Lielbritānijas seriāls. 
11.40 	Ketija Forda. Tu un es. Vācijas melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	Degpunktā. 
14.30 	Mūsu Čārlijs 14. Vācijas seriāls. 
15.30 	Doktors Mārtins 5. Lielbritānijas seriāls. 
16.35 	Krist kārdinājumā. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani virtuves noslēpumi 8. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 8. Turpinājums. 
19.00 	Sievišķīgās atriebības. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	700 pasaules brīnumi. Indija. 
21.40 	Izdzīvotāji 34. ASV realitātes šovs. 
22.40 	No rupekles par lēdiju 2. Realitātes šovs. 
0.45 	 Hūberts un Štallers 2. Vācijas detektīvseriāls. 
1.35 	 Sievišķīgās atriebības. Turcijas seriāls. 
2.20 	 Degpunktā.* 
2.45 	 900 sekundes.* 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Vides fakti.* 
6.02 	 12 elementi ainavā.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14. Seriāls. 
9.35 	 Atmaksa.                           

Portugāles seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Aizliegtais paņēmiens.* 
11.50 	1:1. Aktuālā intervija.* 
12.45 	Televeikala skatlogs. 
13.05 	Pasaules panorāma.* 

Raidījums par ārpolitiku. 
13.35 	Momentuzņēmums.* 
13.50 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.05 	Atmaksa.                       

Portugāles seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14. Seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Literatūre.                  

Dokumentāls cikls. 
20.00 	Divi vienā 2.                      

Latvijas seriāls. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Adreses. 
21.45 	Aculiecinieks.* 
22.00 	Mafijas gūstā.               

Lielbritānijas seriāls. 
23.05 	Nakts ziņas. 
23.14 	Sporta ziņas. 
23.16 	Laika ziņas. 
23.20 	Nacionālie dārgumi.* 
0.05 	 Daudz laimes, jubilār!* 
0.45 	 Latviešu jaunie režisori. 

Elita Kļaviņa. Karalis. 
Latvijas drāma. 

1.00 	 Latvieši jaunie režisori. 
Gints Zilbalodis. Prioritātes. 
Animācijas filma. 

1.15 	 Tieša runa.* 

5.00 	 2018. Latvijas 
hronika.*                
Linda Olte. 

5.15 	 Dzīve pie Polārā loka. 
Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

6.03 	 1000 jūdzes līdz Eņģeļu 
pilsētai. 

6.30 	 Kemija piedzīvojumu 
ekspedīcija.                       
Animācijas seriāls. 

7.00 	 Kas te? Es te!* 
7.30 	 Pie stūres. 
8.00 	 Ceturtā studija.* 
8.30 	 Ielas garumā.* 
9.00 	 Vides fakti.* 
9.30 	 Pasaules panorāma.* 

Raidījums par ārpolitiku. 
10.00 	Eņģeļu māja.                         

Latvijas seriāls. 
10.30 	Pasaules meistarsacīkstes 

daiļslidošanā.                                
Īsā programma vīriešu 
vienslidojumos. 

13.55 	Projekts „Nākotne”. 
14.30 	Pasaules meistarsacīkstes 

daiļslidošanā.                             
Izvēles programma pāru 
slidojumos. 

17.00 	2018. Latvijas hronika.* 
Pjotrs Karpuhins. 

17.20 	Pasaules 
meistarsacīkstes biatlonā.                                    
Sprints sievietēm. 
Holmenkollena Norvēģijā. 

18.40 	Aculiecinieks.* 
19.00 	Šovakar. Ziņas                    

(krievu val.). 
19.24 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.28	 Laika ziņas                                

(krievu val.). 
19.30 	Latvijas meistarsacīkšu  

fināls hokejā. 
22.05 	Sporta studija.* 
22.50 	Pasaules meistarsacīkstes 

daiļslidošanā.*                                
Īsā programma vīriešu 
vienslidojumos. 

0.50 	 Aktuālā reportāža. 
1.20 	 Projekts „Nākotne”. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30	  Ziņu 
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā.* 

8.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.30 	 Uz līnijas.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu!* 
11.00 	Latvijas labums.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Dabas tops.* 
14.30 	Uz līnijas.* 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles.* 
16.00 	Dienas 

personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Uz līnijas. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Ēdiens kā                 

zāles.* 
20.30 	Ziņu Top 5.* 
21.00 	Uz līnijas.* 
21.30 	Nākotnes 

medicīna. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Rampas ugunis.* 
1.00 	 Dienas 

personība.* 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Nākotnes 

medicīna.* 
2.30 	 Uz līnijas.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Kā izbēgt no soda 
par slepkavību 2. 
ASV seriāls. 

5.55 	 Ikdienas ainiņas. 
ASV komēdijseriāls. 

6.30 	 Teletūbiji. Animācijas seriāls. 
7.00 	 Ķepu patruļa 4.                   

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Šerloks Jaks, zvēru 

detektīvs. Animācijas seriāls. 
8.05 	 Divarpus vīru 4. 

Komēdijseriāls. 
9.00 	 Īpašo uzdevumu vienība 

„Havaii 5-0” 6. ASV seriāls. 
10.00 	Makgaivers 6.                                       

ASV spraiga sižeta seriāls. 
11.05 	Televeikala skatlogs. 
11.25 	Simpsoni 26.                  

Animācijas seriāls. 
11.55 	Mazas telpas – 

lielas idejas! 3.                                                  
ASV realitātes šovs. 

12.50 	Viņas melo labāk 6.                      
Latvijas seriāls. 

13.55 	Tētuka meitiņas 8. 
Komēdijseriāls. 

15.00 	Draugi 8. ASV 
komēdijseriāls. 

15.55 	Viss pa jaunam!                    
Latvijas seriāls. 

17.05 	Mazas telpas – 
lielas idejas! 3.                                                   
ASV realitātes šovs. 

18.00 	Divarpus vīru 4. 
Komēdijseriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viss pa jaunam!                      

Latvijas seriāls. 
21.00 	Nāvējošais ierocis 2.               

ASV spraiga sižeta seriāls. 
22.00 	Mežonīgā kārts.                       

ASV krimināldrāma. 
23.50 	Kobra 11–23. ASV seriāls. 
0.50 	 Simpsoni 26.                   

Animācijas seriāls. 
1.20 	 UgunsGrēks 17.                   

Latvijas seriāls. 
3.35 	 TV3 ziņas.* 
4.05 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.10 	 Pēdējais īstais vīrs 4. ASV seriāls. 
8.10 	 Hūberts un Štallers 7. Vācijas seriāls. 
9.10 	 Rouzvuds. ASV seriāls. 
10.10 	Džima dēļ 4. ASV seriāls. 
11.05 	Pēdējais īstais vīrs 4. ASV komēdijseriāls. 
12.05 	1000 veidu, kā nomirt. ASV seriāls. 
12.35 	Degpunktā. 
13.05 	Lauku sēta 2. Latvijas realitātes šovs. 
14.05 	Skorpions. ASV seriāls. 
15.00 	Rouzvuds. ASV seriāls. 
16.00 	Hūberts un Štallers 7. Vācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 6. Animācijas seriāls. 
18.00 	Skorpions. ASV seriāls. 
19.00 	Džima dēļ 5. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 6. Animācijas seriāls. 
20.30 	Ekstrēmie tālbraucēji 10. ASV realitātes šovs. 
21.35 	UEFA Eiropas meistarsacīkšu kvalifikācijas 

turnīrs. Maķedonija – Latvija. 
23.40 	Vatikāna ieraksti. ASV šausmu filma. 
1.15 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.50 	 Bernards 2. Animācijas ser. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Daktere Kvinna. ASV seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Doktors Mārtins 5. Lielbritānijas seriāls. 
11.40 	Saldi rūgtā mīlestība. Vācijas komēdija. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	Degpunktā. 
14.30 	Mūsu Čārlijs 14. Vācijas seriāls. 
15.30 	Doktors Mārtins 5. Lielbritānijas seriāls. 
16.35 	Krist kārdinājumā. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani virtuves noslēpumi 8. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 8. Turpinājums. 
19.00 	Sievišķīgās atriebības. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Segvārds „Šmiti”. Vācijas detektīvseriāls. 
22.10 	Krāmu tirdziņu mistērija. Viss, kas mirdz.   

ASV detektīvfilma. 
24.00 	Dzimuši policisti 6. ASV seriāls. 
1.00 	 Sievišķīgās atriebības. Turcijas seriāls. 
1.40 	 Daktere Kvinna. ASV seriāls. 
2.25 	 Degpunktā.* 
2.50 	 900 sekundes.* 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Saknes debesīs.* 
6.02 	 12 elementi ainavā.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14.               

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Atmaksa.                     

Portugāles seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Dzeguze.                         

Slovākijas seriāls. 
11.55 	V.I.P. – Veiksme.                

Intuīcija. Prāts.* 
12.45 	Televeikala skatlogs. 
13.05 	Saknes debesīs.* 
13.35 	Momentuzņēmums.* 
13.50 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.05 	Atmaksa.                        

Portugāles seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14.                

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.55 	Kultūršoks. 
19.10 	Gudrs, vēl                            

gudrāks. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Nāve paradīzē 7. 

Lielbritānijas seriāls. 
22.15 	Pusnakts šovs                    

septiņos ar Jāni Skuteli. 
23.15 	Nakts ziņas. 
23.24 	Sporta ziņas. 
23.26 	Laika ziņas. 
23.30 	Latvijas sirdsdziesma.* 
0.20 	 Mafijas gūstā. 

Lielbritānijas seriāls. 
1.25 	 Dzeguze.                        

Slovākijas seriāls. 
2.25 	 Izmeklētāja Lanca.      

Vācijas seriāls. 
4.30 	 Sporta                                

studija.* 

5.00 	 Ielas garumā.* 
5.30 	 Mākslas pulss. 

Dokumentālu filmu 
cikls. 

6.15 	 Pasaules meistarsacīkstes 
daiļslidošanā. Īsā 
programma dejās uz ledus. 

9.25 	 Labākais no „Euromaxx”. 
10.00 	Eņģeļu māja.                         

Latvijas seriāls. 
10.30 	Pasaules meistarsacīkstes 

daiļslidošanā. Izvēles 
programma sieviešu 
vienslidojumos. 

14.40 	2018. Latvijas hronika.* 
Sandijs Semjonovs. 

15.00 	Pauls no Kalvenes. 
Dokumentāla filma par  
Paulu Jonasu. 

16.00 	Varenais vējš.               
Dokumentāla filma. 

17.20 	Pasaules 
meistarsacīkstes biatlonā.                                   
Sprints vīriešiem. 

18.40 	2018. Latvijas hronika.* 
Pauls Ķesteris. 

19.00 	Šovakar. Ziņas                         
krievu val.). 

19.25 	Sporta ziņas                           
(krievu val.). 

19.29 	Laika ziņas                                
(krievu val.). 

19.35 	Personīgā lieta. 
20.05 	Izstāde: Matiss Teita 

modernās mākslas 
galerijā Londonā.                       
Dokumentālu filmu cikls. 

21.05 	Eiropa koncertos. 
22.00 	Cita sieviete.                        

Francijas drāma. 
0.10 	 Pasaules meistarsacīkstes 

daiļslidošanā.*                             
Izvēles programma sieviešu 
vienslidojumos. 

2.40 	 Atmiņu iznīcināšana. 
Dokumentāla filma. 

3.40 	 LTV – 60. Zelta arhīvs. 
„Tonis”. 

4.00 	 Kūku                                     
čempions 7. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                  
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā.* 

8.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.30 	 Uz līnijas.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar               

Ievu!* 
11.00 	Dzīvesstils.* 
11.30 	Nākotnes 

medicīna.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Dabas tops.* 
14.30 	Ko, notiek? 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles.* 
16.00 	Dienas 

personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Uz līnijas. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Ēdiens kā zāles.* 
20.30 	Ziņu Top 5.* 
21.00 	Globuss. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Rampas ugunis.* 
1.00 	 Dienas 

personība.* 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Globuss.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses                    

klubs.* 

5.00 	 Kā izbēgt no soda 
par slepkavību 2. 
ASV seriāls. 

5.55 	 Ikdienas ainiņas. 
ASV komēdijseriāls. 

6.30 	 Teletūbiji.                       
Animācijas seriāls. 

7.00 	 Ķepu patruļa 4.               
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Šerloks Jaks, 
zvēru detektīvs.                       
Animācijas seriāls. 

8.05 	 Divarpus vīru 4. 
Komēdijseriāls. 

9.00 	 Īpašo uzdevumu vienība 
„Havaii 5-0” 6. ASV seriāls. 

10.00 	Makgaivers 6.                         
ASV spraiga sižeta seriāls. 

11.05 	Televeikala skatlogs. 
11.25 	Simpsoni 26.                    

Animācijas seriāls. 
11.55 	Mazas telpas – 

lielas idejas! 3.                                    
ASV realitātes šovs. 

12.50 	Viņas melo labāk 6. 
Latvijas seriāls. 

13.55 	Tētuka meitiņas 8. 
Komēdijseriāls. 

15.00 	Draugi 8. ASV 
komēdijseriāls. 

16.05 	Amerikāņu nindzjas 3.    
ASV realitātes šovs. 

17.05 	Mazas telpas – 
lielas idejas! 3.                                 
ASV realitātes šovs. 

18.00 	Divarpus vīru 4. 
Komēdijseriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Mazā lielā zvaigzne.                       

TV šovs. 
21.35 	Tētuku kari.                              

ASV komēdija. 
23.35 	Klejotkāre.                                        

ASV komēdija. 
1.35 	 UgunsGrēks.                          

Latvijas seriāls. 
3.50 	 TV3 ziņas.* 
4.20 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.00 	 Pēdējais īstais vīrs 5. ASV seriāls. 
8.00 	 Hūberts un Štallers 7. Seriāls. 
9.00 	 Rouzvuds 2. ASV seriāls. 
10.00 	Džima dēļ 5. ASV seriāls. 
10.55 	Pēdējais īstais vīrs 5. ASV komēdijseriāls. 
11.55 	1000 veidu, kā nomirt. ASV seriāls. 
12.25 	Degpunktā. 
12.55 	Lauku sēta 2. Latvijas realitātes šovs. 
14.05 	Skorpions. ASV seriāls. 
15.00 	Rouzvuds 2. ASV seriāls. 
16.00 	Hūberts un Štallers 7. Vācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 6. Animācijas seriāls. 
18.00 	Skorpions. ASV seriāls. 
19.00 	Džima dēļ 5. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 6. Animācijas seriāls. 
21.00 	Policijas akadēmija. Vācijas seriāls. 
22.00 	Medību nacionālās īpatnības. Komēdija. 
0.05 	 Bēgšanas plāns. ASV spraiga sižeta filma. 
2.10 	 TV6 nakts mūzika.



	

	 	
sestdiena, 23. marts

svētdiena, 24. marts

TV programma8

5.20 	 Ziemas saule.                             
Turcijas seriāls. 

7.00 	 Sagraizītie.                                 
ASV realitātes šovs. 

8.00 	 Mans bērns var!? 2. TV šovs. 
9.00 	 15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
9.30 	 Rīta pietura 2. 
10.00 	Laimīgs un vesels 11. 
10.30 	„Dzīvīte” brīvdienās 4. 
11.00 	Attīstības kods 5. 
11.30 	Mani virtuves noslēpumi 8. 
16.10 	Ekstrasensi – detektīvi. Realitātes šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers. ASV seriāls. 
18.55 	Visu laiku skaļākie noziegumi.      

Dokumentāls seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	„Degpunktā” sestdienā. 
21.05 	Ievainotā mīlestība. Turcijas seriāls. 
23.05 	Džulī un Džūlija. ASV biogrāfiska filma. 
1.30 	 Ketija Forda. Sieviete viņam blakus. 

Vācijas melodrāma. 
2.55 	 Vokers. Teksasas reindžers. ASV seriāls. 
3.50 	 15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 

5.15 	 Momentuzņēmums.* 
5.30 	 Province.* 
6.03 	 Personība.* Margarita Vilcāne. 
7.00 	 Mazā Maruko.                     

Animācijas seriāls. 
7.25 	 Mia un es 3. Animācijas seriāls. 
7.50 	 Molangs un Piu Piu.                   

Animācijas seriāls. 
8.00 	 Kemija piedzīvojumu ekspedīcija. 

Animācijas seriāls. 
8.30 	 Figūriņi. Animācijas seriāls. 
8.42 	 Brīnumainā tuklīšu sala 2.  

Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Trusītis Pēterītis. Animācijas seriāls. 
9.45 	 Auniņa Timija laiks.                  

Animācijas seriāls. 
10.00 	Ķepa uz sirds. 
10.30 	Ja es būtu dzīvnieks. Dok. seriāls. 
10.50 	Amazonija. Francijas un Brazīlijas 

piedzīvojumu filma. 
12.30 	Tālā zeme Sibīrija.                                   

Tālie Austrumi 1949.,                               
Sivaki – 59. kilometrs.* 

13.00 	Adreses.* 
13.30 	Literatūre.* Dokumentāls cikls. 
14.00 	Divi vienā 2. Latvijas seriāls. 
15.35 	Gudrs, vēl gudrāks.* 
17.00 	Debesu upe. Dokumentāla filma. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Aculiecinieks. 
18.35 	Citādi latviskais.* 
19.05 	Vides fakti. 
19.35 	Latvijas sirdsdziesma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.25 	Sarkanais mežs. Latvijas seriāls. 
22.15 	Salna pavasarī.                                   

Rīgas kinostudijas drāma. 
23.55 	Cita sieviete. Francijas drāma. 
2.05 	 Nāve paradīzē 7. Seriāls. 
3.05 	 Koncertuzvedums                               

Dzejnieks un nāra.* 
4.30 	 Nacionālie dārgumi.*                                       

Valmieras drāmas teātra režisors 
Fēlikss Deičs. 

5.00 	 Pie stūres. 
5.30 	 Uzvelc 

tautastērpu!* 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Pasaules meistarsacīkstes 

daiļslidošanā. Izvēles 
programma dejās uz ledus. 

9.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs Latvijā. 
9.30 	 700 pasaules brīnumi. 

Vjetnama.* 
10.00 	Hokeja laukums.* 
10.30 	Pasaules meistarsacīkstes 

daiļslidošanā. Izvēles 
programma vīriešu 
vienslidojumos. 

14.40 	Sporta studija.* 
15.30 	Aculiecinieks.* 
15.50 	Pasaules meistarsacīkstes 

biatlonā. Iedzīšanas sprints 
sievietēm. 

16.40 	Aizliegtais paņēmiens.* 
17.35 	Bonsai: japāņu koku 

audzēšanas māksla. 
Dokumentāla filma. 

18.05 	Pasaules meistarsacīkstes 
biatlonā. Iedzīšanas sprints 
vīriešiem. 

19.00 	Latvijas meistarsacīkšu fināls 
hokejā. 2. spēle. 

21.30 	Teātris.zip. 
21.50 	FRO. Rīgas Krievu teātra 

izrāde. 
23.30 	Mājas, kur atgriezties. 

Austrālijas seriāls. 
1.45 	 Kūku čempions 7. 
2.50 	 LTV – 60. Zelta arhīvs. 

„Tonis”. 
3.10 	 Eiropa koncertos. 
4.00 	 Bonsai: japāņu koku 

audzēšanas māksla. 
Dokumentāla filma. 

4.30 	 Zemes stāsti.* 

6.00 	 Ziņu 
Top 5.* 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Nākotnes 
medicīna.* 

8.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

9.00 	 La dolce vita ar 
Roberto.* 

10.00 	Rīts ar 
uzņēmējiem. 

10.30 	Dzīvesstils. 
11.00 Izstāsti Latvijai! 
11.30 	Ko, notiek?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Dr. Apinis.* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Globuss.* 
16.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
17.00 	Finanšu un 

nodokļu labirinti. 
17.30 	Grāmatu kods. 
18.00 	Dzīvīte. 
18.30 	Aktualitātes. 
19.00 	Nu ko, 

gatavosim! 
20.00 	Dzīvīte. 
20.30 	Rampas               

ugunis.* 
21.30 	Uz līnijas.* 
22.00 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu. 
22.30 	Dr. Apinis.* 
23.30 	Vēlais ar                

Streipu.                
Nedēļas atskats.* 

0.30 	 Tete-a-Tete ar 
Rīgu.* 

1.00 	 La dolce vita ar 
Roberto.* 

2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses                  

klubs.* 

5.00 	 Kā izbēgt 
no soda                 
par slepka-
vību 2.                                    
ASV 
seriāls. 

5.55 	 Impērija 2.                    
ASV seriāls. 

6.50 	 Muļķību zinātne 2.                                    
ASV realitātes 
seriāls. 

7.30 	 Sūklis Bobs 
Kvadrātbiksis. 
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Mazie kaķi. 
Animācijas seriāls. 

8.15 	 Kika un Bobs 2. 
Animācijas seriāls. 

8.40 	 Zoodārza 
slepenā dzīve 4.    
Dokumentāls seriāls. 

9.45 	 Televeikala skatlogs. 
10.00 	Sveika, Rīga! 
10.35 	Esi gardēdis 3. 
11.10 	Autoziņas 8. 
11.40 	Radiņi.                        

Latvijas seriāls. 
12.50 	Es mīlu tevi, 

Latvija! 5.                                        
TV šovs. 

15.25 	Spītnieces 
savaldīšana.                    
ASV komēdija. 

17.30 	Mazais Stjuarts 2. 
ASV komēdija. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Drošsirde.                         

ASV animācijas 
filma. 

21.30 	Harijs Poters un 
Fēniksa ordenis. 
ASV un Lielbritānijas 
fantastikas 
piedzīvojumu filma. 

0.10 	 Mežonīgā kārts.    
ASV krimināldrāma. 

2.00 	 UgunsGrēks.                    
Latvijas seriāls. 

4.20 	 TV3 ziņas.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.50 	 Tas ir jaudīgi! Dokumentāls seriāls. 
8.40 	 Skrējiens savvaļā ar Bēru Grilsu. 

Lielbritānijas dokumentāls seriāls. 
9.40 	 700 pasaules brīnumi. Indija. 
10.10 	Ekstrēmie tālbraucēji 6. ASV realitātes šovs. 
13.10 	Medību nacionālās īpatnības.                       

Krievijas komēdija. 
15.10 	Policijas akadēmija. Vācijas seriāls. 
16.15 	Zebra 3. 
16.30 	Laiks mājai 4. 
17.00 	Mana trakā ģimene 13. Animācijas seriāls. 
18.00 	Amerikāņu nindzjas 4. ASV šovs. 
20.00 	Mana trakā ģimene 13. Animācijas seriāls. 
21.00 	700 pasaules brīnumi. Indija. 
21.30 	Autoziņas 8. 
22.05 	Ēnu spēles 3. Latvijas detektīvseriāls. 
23.05 	Vilkatis. ASV šausmu trilleris. 
1.05 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Ziemas saule.                        
Turcijas seriāls. 

6.35 	 Kontakts kopā ar doktoru 
Čārlzu Stenliju 2. 

7.00 	 Hūberts un Štallers 2.                                 
Vācijas detektīvseriāls. 

8.05 	 Profesija – mamma. Latvijas raidījums. 
9.05 	 15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
9.45 	 Zebra 3. 
10.00 	„Dzīvīte” brīvdienās 4. 
10.30 	Atspēriens izaugsmei 3. 
11.00 	700 pasaules brīnumi. Indija. 
11.35 	Izdzīvotāji 34. ASV realitātes šovs. 
12.30 	Dzīvnieku dakteri. Seriāls. 
13.25 	Krāmu tirdziņu mistērija. Viss, kas mirdz. 

ASV detektīvfilma. 
15.20 	Džulī un Džūlija. ASV biogrāfiska filma. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers. ASV seriāls. 
18.55 	Segvārds „Šmiti”. Vācijas detektīvseriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.10 	LNT ziņu Top 10. 
21.05 	Ievainotā mīlestība. Turcijas seriāls. 
23.05 	Ketija Forda. Tu un es. Vācijas melodrāma. 
0.55 	 Tirāns 3. ASV seriāls. 
1.45 	 Saldi rūgtā mīlestība.                                       

Vācijas romantiska komēdija. 
3.10 	 Vokers. Teksasas reindžers. ASV seriāls. 

5.15 	 Nacionālie dārgumi.* 
Gleznotājam Janim 
Rozentālam – 150. 

6.03 	 Personība.* 
7.00 	 Mazā Maruko. Animācijas seriāls. 
7.25 	 Mia un es 3. Animācijas seriāls. 
7.50 	 Molangs un Piu Piu.                         

Animācijas seriāls. 
8.00 	 Kemija piedzīvojumu ekspedīcija. 

Animācijas seriāls. 
8.30 	 Figūriņi. Animācijas seriāls. 
8.42 	 Brīnumainā tuklīšu sala 2. 

Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Trusītis Pēterītis. Animācijas seriāls. 
9.45 	 Auniņa Timija laiks. Animācijas ser. 
10.00 	Ozolstāstu nams 2.                      

Animācijas seriāls. 
10.20 	Lācītis Bo. Animācijas seriāls. 
10.35 	Gordons un Padija. Animācijas filma. 
11.45 	Mēs ar brāli – kolosāli! 
12.00 	Dievkalpojums Āgenskalna baptistu 

baznīcā. 
13.00 	Saknes debesīs. 
13.30 	Klase. Lielā izvēle –                                  

kur mācīties pēc 9. klases? 
13.55 	Likteņa līdumnieki 4. Mantinieki.        

LTV videofilma. 
14.55 	Latvijas sirdsdziesma.* 
15.50 	Ķepa uz sirds.* 
16.20 	Nacionālie dārgumi. Alfrēdam 

Jaunušanam – 100. 
17.10 	Daudz laimes, jubilār! Laima Vaikule. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Province. 
18.50 	Lustrum. Dokumentāla filma. 
20.30 	Panorāma. 
21.19 	Sporta ziņas. 
21.29 	Laika ziņas. 
20.46 	De facto. 
21.35 	Agata Reizina 2. Seriāls. 
23.25 	Gausie rietumi. ASV un 

Jaunzēlandes vesterns. 
0.55 	 Debesu upe. Dokumentāla filma. 
1.50 	 Liepājas koncertzāles Lielais 

Dzintars atklāšanas ceremonija.* 
4.30 	 Nacionālie dārgumi.*                      

Latvijas Zinātņu akadēmija. 

5.00 	 Province.* 
5.30 	 Latgalieši       

Pēterpilī.* 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Zemes stāsti.* 
7.30 	 Vides fakti.* 
8.00 	 Pasaules meistarsacīkstes 

daiļslidošanā. 
Paraugdemonstrējumi. 

11.00 	Ielas garumā.* 
11.30 	Mājas, kur atgriezties. 

Austrālijas seriāls. 
13.35 	Izstāde: Matiss Teita 

modernās mākslas 
galerijā Londonā.                        
Dokumentālu                                   
filmu cikls. 

14.35 	Pasaules 
meistarsacīkstes biatlonā.                                      
12,5 km ar kopīgu startu 
sievietēm. 

15.30 	Amazonija.                               
Francijas un Brazīlijas 
piedzīvojumu filma. 

17.05 	2018. Latvijas hronika.*   
Uģis Olte. 

17.20 	Pasaules 
meistarsacīkstes biatlonā.                                    
15 km ar kopīgu startu 
vīriešiem. 

18.10 	Pasaules meistarsacīkstes 
daiļslidošanā.* 
Paraugdemonstrējumi. 

20.40 	Aculiecinieks.* 
21.05 	Policijas patruļa 19-2. 

Detektīvseriāls. 
22.00 	Restorāns „Amigos”. 

Beļģijas seriāls. 
23.00 	Jāņa Petera teātra 

dziesmu nakts                                                 
Bez teātra mēs nevaram.* 

1.20 	 2018. Latvijas hronika.* 
Pauls Ķesteris. 

1.35 	 Eiropa koncertos. 
2.25 	 Sporta studija.* 
3.10 	 LTV – 60.                                   

Zelta arhīvs. „Tonis”. 
3.30 	 Zemes stāsti.* 
4.00	 Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā.* 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Finanšu 
un nodokļu 
labirinti.* 

8.30 	 Nedēļa 
novados. 

9.00 	 La dolce vita ar 
Roberto.* 

10.00 	Tete-a-Tete ar 
Rīgu.* 

10.30 	Nu ko, 
gatavosim!* 

11.30 	Grāmatu kods.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Uz līnijas.* 
13.30 	Dabas tops.* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Latvijas 

labums.* 
16.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
17.00 	Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija.* 

18.00 	Spēka                  
spēle. 

18.30 	Preses klubs.* 
20.00 	Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija. 

21.00 	Globuss.* 
22.00 	Kārtības rullis.* 
23.30 	Mana balss.* 
0.30 	 Spēka                    

spēle.* 
1.00 	 Vēlais ar 

Streipu. 
Nedēļas 
atskats.* 

2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses                      

klubs.* 

5.00 	 Kā izbēgt 
no soda 
par 
slepkavību 2. 
ASV seriāls. 

5.55 	 Impērija 2.                    
ASV seriāls. 

6.50 	 Muļķību zinātne 2.                         
ASV realitātes 
seriāls. 

7.25 	 Sūklis Bobs 
Kvadrātbiksis. 
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Mazie kaķi. 
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Kika un Bobs 2. 
Animācijas seriāls. 

8.35 	 Džeiks un 
Nekurnekadzemes 
pirāti.                               
Animācijas seriāls. 

9.25 	 Dullā recepte. 
Seriāls. 

10.00 	Superbingo. 
11.00 	Gatava 

pārvērtībām 3.                                  
Latvijas realitātes 
šovs. 

11.50 	Mazā lielā zvaigzne. 
TV šovs. 

13.00 	Brēmenes laupītāji. 
Krievijas animācijas 
filma. 

14.25 	Harijs Poters un 
Fēniksa ordenis. 
ASV un Lielbritānijas 
fantastikas 
piedzīvojumu filma. 

17.10 	Drošsirde. ASV 
animācijas filma. 

19.00 	Nekā personīga. 
20.00 	Es mīlu tevi, 

Latvija! 5.                                           
TV šovs. 

22.25 	Titānu cīņa. ASV 
spraiga sižeta filma. 

0.35 	 Spītnieces 
savaldīšana.                 
ASV komēdija. 

2.15 	 UgunsGrēks. Seriāls. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.20 	 Laiks mājai 4. 
7.50 	 Autoziņas 8. 
8.25 	 Džima dēļ 4. ASV seriāls. 
11.25 	Džima dēļ 5. ASV seriāls. 
13.25 	Zebra 3. 
13.40 	Ekstrēmie tālbraucēji 10.                                  

ASV realitātes šovs. 
14.40 	Amerikāņu sīkstums. ASV realitātes seriāls. 
15.40 	Gāzi grīdā! Patagonijas speciālizlaidums. 

Izklaidējošs raidījums. 
17.00 	Mana trakā ģimene 13. Animācijas seriāls. 
18.00 	Tas ir jaudīgi! Dokumentāls seriāls. 
20.00 	Mana trakā ģimene 13. Animācijas seriāls. 
20.30 	Mana trakā ģimene 14. Animācijas seriāls. 
21.35 	UEFA Eiropas meistarsacīkšu 

kvalifikācijas turnīrs.                                                                 
Polija – Latvija. 

23.40 	Nolādēto kauja.                                            
ASV un Singapūras spraiga sižeta filma. 

humoriņš

Izskatam nav nozīmes, galvenais, kas iekšā. It 
sevišķi, ja runa ir par ledusskapi.

humoriņš
– Labdien, vai meklējat darbu?
– Jā, meklēju.
– Kad atradīsiet, piezvaniet! 

Mēs jums piedāvāsim kredītu ar 
īpaši izdevīgiem noteikumiem.



		
pirmdiena, 25. marts TV programma 9

otrdiena, 26. marts

humoriņš

5.15 	 Nacionālie 
dārgumi.* 
Sibīrijas bērni. 

6.02 	 12 elementi 
ainavā.* 

6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14. 
9.35 	 Atmaksa. Seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Lustrum. Dok. filma. 
12.25 	Aculiecinieks.* 
12.45 	Televeikala skatlogs. 
13.05 	Ķepa uz sirds.* 
13.35 	Mēs ar brāli – 

kolosāli!* 
13.50 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.05 	Atmaksa. Seriāls. 
17.00 	Pieminekli celt. LTV 

dokumentāla filma. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Aizliegtais 

paņēmiens. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	V.I.P. – Veiksme. 

Intuīcija. Prāts. 
22.00 	Sporta studija. 
22.45 	Aculiecinieks.* 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.20 	De facto.* 
23.50 	Pusnakts šovs 

septiņos ar Jāni 
Skuteli.* 

0.50 	 Pasaules panorāma.* 
Raidījums par 
ārpolitiku. 

1.20 	 Latvijas 
jaunatklāšanas 
raidījums Te!* 

5.00 	 LTV – 60.                   
Zelta arhīvs. 
„Pūznis – 99”. 

5.30 	 Latgalieši Pēterpilī.* 
6.03 	 1000 jūdzes līdz                

Eņģeļu pilsētai.* 
6.30 	 Mia un es 3.                    

Animācijas seriāls. 
6.55 	 Trusītis Pēterītis. 

Animācijas seriāls. 
7.25 	 Gordons un Padija. 

Animācijas filma. 
8.35 	 Nacionālie dārgumi.* 
9.20 	 Vienmēr formā! 
9.50 	 Laipni lūgti Interalias 

Republikā!* 
10.00 	Eņģeļu māja. Latvijas 

seriāls. 
11.00 	Treniņnometne ciltīs. 

Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

12.00 	Deviņdesmitie.* 
12.55 	Bez aizvainojuma.* 
13.30 	Euromaxx. 
14.00 	700 pasaules brīnumi. 

Vjetnama.* 
14.30 	Latvijas sirdsdziesma.* 
15.25 	Igaunija ar Mariju Vīi. 

Dokumentāls seriāls. 
16.00 	Sapnis par pili. 

Hercogs Imants.                                          
LTV videofilma. 

17.00 	Dzīve šodien                          
(krievu val.). 

18.05 	Muhtars. Pa jaunām 
pēdām. Seriāls. 

19.00 	Šovakar. Ziņas                      
(krievu val.). 

19.24 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.28 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.30 	Latvijas meistarsacīkšu 

fināls hokejā.                           
3. spēle. 

22.05 	Bez aizvainojuma. 
22.40 	Senie festivāli. 

Dokumentālu filmu cikls. 
23.40 	Pasaules meistarsacīkstes 

hokejā U-18.*                         
Latvija – Slovēnija. 

1.40 	 „Euromaxx”. 

5.00 	 Kā izbēgt 
no soda par 
slepkavību 3. 
ASV seriāls. 

5.55 	 Ikdienas ainiņas. Seriāls. 
6.30 	 Teletūbiji.                     

Animācijas seriāls. 
7.00 	 Ķepu patruļa 4.                 

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Šerloks Jaks, 

zvēru detektīvs.                        
Animācijas seriāls. 

8.05 	 Divarpus vīru 4. 
Komēdijseriāls. 

9.00 	 Īpašo uzdevumu vienība 
„Hawaii 5-0” 6. ASV ser. 

10.00 	Makgaivers 6.                         
ASV spraiga sižeta seriāls. 

11.05 	Televeikala skatlogs. 
11.25 	Simpsoni 26.                  

Animācijas seriāls. 
11.55	 Mazas telpas – 

lielas idejas! 3.                                 
ASV realitātes šovs. 

12.50 	Viņas melo labāk 6. 
Latvijas seriāls. 

13.55 	Tētuka meitiņas 8. 
Komēdijseriāls. 

15.00 	Draugi 8. ASV 
komēdijseriāls. 

16.00 	Viss pa jaunam!                  
Latvijas seriāls. 

17.05 	Mazas telpas – 
lielas idejas! 3.                                 
ASV realitātes šovs. 

18.00 	Divarpus vīru 4. 
Komēdijseriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viss pa jaunam!                    

Latvijas seriāls. 
21.00 	Radiņi. Latvijas seriāls. 
22.00 	Ilūzija. ASV seriāls. 
23.00	 Kvantiko 3. ASV seriāls. 
23.55 	Nekā personīga.* 
1.00 	 Sveika, Rīga!* 
1.30 	 UgunsGrēks.                     

Latvijas seriāls. 
3.45 	 TV3 ziņas.* 
4.15 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.10 	 Pēdējais īstais vīrs 5. ASV komēdijseriāls. 
8.10 	 Hūberts un Štallers 7. Vācijas seriāls. 
9.10 	 Rouzvuds 2. ASV seriāls. 
10.10 	Džima dēļ 5. ASV seriāls. 
11.05 	Pēdējais īstais vīrs 5. ASV komēdijseriāls. 
12.05 	1000 veidu, kā nomirt. ASV dokumentāls seriāls. 
12.35 	„Degpunktā” sestdienā. 
13.05 	Lauku sēta 3. Latvijas realitātes šovs. 
14.05 	Skorpions. ASV seriāls. 
15.00 	Rouzvuds 2. ASV seriāls. 
16.00 	Hūberts un Štallers 7. Vācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 6. Animācijas seriāls. 
18.00 	Skorpions. ASV seriāls. 
19.00 	Džima dēļ 5. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 6. Animācijas seriāls. 
21.00 	Amerikāņu sīkstums. ASV realitātes seriāls. 
22.00 	xXx: reaktivēts. ASV spraiga sižeta filma. 
0.05 	 Ģēnijs uzvalkā 4. ASV seriāls. 
1.55 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.50 	 B	 ernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Daktere Kvinna. ASV seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Doktors Mārtins 6. Lielbritānijas seriāls. 
11.40 	Zem baltajām burām. Vācijas melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	Degpunktā. 
14.30 	Mūsu Čārlijs 14. Vācijas seriāls. 
15.30 	Doktors Mārtins 6. Lielbritānijas seriāls. 
16.35 	Krist kārdinājumā. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani virtuves noslēpumi 8. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 8. Turpinājums. 
19.00 	Sievišķīgās atriebības. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Atgriezties mājās pavasarī. ASV drāma. 
23.05 	Tie esam mēs 2. ASV seriāls. 
23.55 	„Dzīvīte” brīvdienās 4. 
0.25 	 Transports šodien, rīt. 
0.30 	 Sievišķīgās atriebības. Turcijas seriāls. 
1.20 	 Daktere Kvinna. ASV seriāls. 
2.05 	 NCIS: Losandželosa 3. ASV seriāls. 
2.50 	 Degpunktā.* 
3.10 	 900 sekundes.* 

5.00 	 Ceturtā 
studija.* 

5.30 	 Citādi 
latviskais.* 

6.02 	 12 elementi ainavā.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14. 	

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Atmaksa.                  

Portugāles seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Latvijas 

sirdsdziesma.* 
11.45 	Sporta studija.* 
12.30 	Kultūršoks.* 
12.45 	Televeikala skatlogs. 
13.05 	Citādi latviskais.* 
13.35 	Momentuzņēmums.* 
13.50 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.05 	Atmaksa.                

Portugāles seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Tālā zeme Sibīrija. 

Tālie Austrumi 1949., 
Blagoveščenska,      
Zeja un Kamčatka. 

20.00 	Divi vienā 2.                
Latvijas seriāls. 

20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	1:1. Aktuālā intervija. 
22.05 	48 procenti pret 

„Brexit”: aizkulises. 
Dokumentāla filma. 

23.55 	Agata Reizina 2. 
Seriāls. 

1.45 	 Gausie Rietumi. ASV 
un Jaunzēlandes 
vesterns. 

5.00 	 Igaunija ar                                 
Mariju Vīi. 
Dokumentāls ser. 

5.30 	 Neparastās profesijas. 
Dokumentāls seriāls. 

6.03 	 1000 jūdzes līdz              
Eņģeļu pilsētai.* 

6.30 	 Mia un es 3.                 
Animācijas seriāls. 

6.55 	 Ozolstāstu nams 2. 
Animācijas seriāls. 

7.13 	 Lācītis Bo.                     
Animācijas seriāls. 

7.25 	 Eiropa fokusā. 
7.55 	 Ceturtā studija.* 
8.20 	 Aizliegtais paņēmiens.* 
9.20 	 Adreses.* 
9.50 	 Laipni lūgti Interalias 

Republikā!* 
10.00 	Eņģeļu māja.                      

Latvijas seriāls. 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
11.55 	Deviņdesmitie.* 
12.50 	Balss pavēlnieks. 
14.25 	Vienmēr formā! 
14.55 	6. spēlētājs.                  

Dokumentāla filma. 
16.25 	Tas vari būt tu. 

Dokumentāla filma. 
17.00 	Dzīve šodien (krievu val.). 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                     

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Drosmīgie: laimīgā upe. 

Dokumentāla filma. 
20.05 	Āzijas dabas atklājumi. 

Dokumentālu filmu cikls. 
21.05 	S	 OKO Štutgarte. Seriāls. 
22.00 	Dzīve pie Polārā loka. 

Dokumentāla  filma. 
22.55 	Pasaules meistarsacīkstes 

hokejā U-18.*                            
Latvija – Norvēģija. 

0.55 	 Drosmīgie: laimīgā upe. 
Dokumentāla filma. 

1.25 	 Vienmēr formā! 

5.00 	 Kā izbēgt no soda 
par slepkavību 3. 
ASV seriāls. 

5.55 	 Ikdienas ainiņas 2.                                                 
ASV komēdijseriāls. 

6.30 	 Teletūbiji.                          
Animācijas seriāls. 

7.00 	 Rastijs Rivets.                    
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Šerloks Jaks, 
zvēru detektīvs.                         
Animācijas seriāls. 

8.05 	 Divarpus vīru 4. 
Komēdijseriāls. 

9.00 	 Īpašo uzdevumu vienība 
„Hawaii 5-0” 6. ASV seriāls. 

10.00 	Makgaivers 6.                            
ASV spraiga sižeta seriāls. 

11.05 	Televeikala skatlogs. 
11.25 	Simpsoni 26.                   

Animācijas seriāls. 
11.55 	Mazas telpas – 

lielas idejas! 3.                                                
ASV realitātes šovs. 

12.50 	Viņas melo labāk 6.   
Latvijas seriāls. 

13.55 	Tētuka meitiņas 8. 
Komēdijseriāls. 

15.00 	Draugi 8. ASV 
komēdijseriāls. 

16.00 	Viss pa jaunam!                   
Latvijas seriāls. 

17.05 	Mazas telpas – 
lielas idejas! 3.                                             
ASV realitātes šovs. 

18.00 	Divarpus vīru 4. 
Komēdijseriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viss pa jaunam! Seriāls. 
21.00 	Kobra 11–23. ASV seriāls. 
22.05 	Speciālo uzdevumu vienība 

„SWAT”. ASV seriāls. 
23.05 	Zibsnis 3. ASV seriāls. 
24.00 	Ilūzija. ASV seriāls. 
1.00 	 Simpsoni 26. Animācijas 

seriāls. 
1.25 	 UgunsGrēks. Seriāls. 
3.45 	 TV3 ziņas.* 
4.15 	 Bez tabu.* 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.50 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Daktere Kvinna. ASV seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Doktors Mārtins 5. Lielbritānijas seriāls. 
11.40 	Negaidīts pavērsiens. Vācijas melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	Degpunktā. 
14.30 	Mūsu Čārlijs 14. Vācijas seriāls. 
15.30 	Doktors Mārtins 6. Lielbritānijas seriāls. 
16.35 	Krist kārdinājumā. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani virtuves noslēpumi 8. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 8. Turpinājums. 
19.00 	Sievišķīgās atriebības. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Transports šodien, rīt 10. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Ekstrasensi – detektīvi. Krievijas realitātes šovs. 
22.55 	Visu laiku skaļākie noziegumi. Dokumentāls seriāls. 
23.55 	NCIS: Losandželosa 3. ASV seriāls. 
0.55 	 LNT ziņu Top 10.* 
1.40 	 „Dzīvīte” brīvdienās 4. 
2.05 	 Laimīgs un vesels 11. 
2.25 	 Atspēriens izaugsmei 3. 
2.50 	 Attīstības kods 5. 
3.15 	 900 sekundes.* 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Globuss.* 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā.* 
8.00 	 Dzīvīte.* 
8.30 	 Uz līnijas.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu!* 
11.00 	Grāmatu kods.* 
11.30 	Finanšu un 

nodokļu labirinti.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Dr. Apinis. 
14.00 	Spēka spēle.* 
14.30 	Dzīvīte.* 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles.* 
16.00 	Dienas personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Uz līnijas. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Ziņu Top 5.* 
20.30 	Kārtības rullis. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Rampas ugunis.* 
1.00 	 Dienas personība.* 
1.30 	 Kārtības rullis.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu      
Top 5.* 

7.00 	 Izstāsti Latvijai!* 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā.* 
8.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.30 	 Uz līnijas.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu!* 
11.00 	Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija.* 

12.00 	La dolce vita ar 
Roberto. 

13.00 	Rampas ugunis. 
14.00 	Ziņu Top 5. 
14.30 	Televeikala 

skatlogs. 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles.* 
16.00 	Dienas 

personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Uz līnijas. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Ēdiens kā zāles.* 
20.30 	Ziņu Top 5.* 
21.00 	Kur tas suns 

aprakts? 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Rampas ugunis. 
1.00 	 Dienas 

personība.* 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Kur tas suns 

aprakts?* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.10 	 Pēdējais īstais vīrs 5. ASV komēdijseriāls. 
8.10 	 Hūberts un Štallers 7. Vācijas seriāls. 
9.10 	 Rouzvuds 2. ASV seriāls. 
10.10 	Džima dēļ 5. ASV seriāls. 
11.05 	Pēdējais īstais vīrs 5. ASV komēdijseriāls. 
12.05 	1000 veidu, kā nomirt. ASV dokumentāls seriāls. 
12.35 	Degpunktā. 
13.05 	Lauku sēta 3. Latvijas realitātes šovs. 
14.05 	Skorpions. ASV seriāls. 
15.00 	Rouzvuds 2. ASV seriāls. 
16.00 	Hūberts un Štallers 7. Vācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 6. Animācijas seriāls. 
18.00 	Skorpions. ASV seriāls. 
19.00 	Džima dēļ 5. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 6. Animācijas seriāls. 
21.00 	Gāzi grīdā! Patagonijas speciālizlaidums. 
22.25 	Megija. ASV šausmu filma. 
0.15 	 Aklā zona 2. ASV seriāls. 
2.00 	 TV6 nakts mūzika.

– Mans pusbrālis 
sver 95 kilogramus. 
Iedomājies, cik viņš 
svērtu, ja būtu īstais 
brālis!



skrundas tv programma kanālā RE:tv

Sestdiena, 23. marts

Ceturtdiena, 21. marts

Svētdiena, 24. marts

Otrdiena, 26. martsPiektdiena, 22. marts

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 
23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 
12.00 Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunk-
tā. 14.07 Ģimenes studija. 15.06 Stiprie stāsti. 15.36 Latvijas pērles. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 
Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 
19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 
22.05 Svētdienas rīta intervija. Atk. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 
15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Augstāk par zemi. 15.36 Vietu lietas Latvijā. Atk. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 
Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 
19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 
22.05 Ielūdz radioteātris. Sveicam aktieri un dziedātāju J.Paukštello jubilejā! *A.Briedes saruna 
ar aktieri Jāņa Paukštello radioportrets. 1987. g. ieraksts. *Dziesmas no teātra izrādes Džons 
Neilands J.Paukštello izpildījumā. 23.03 Dienas notikumu apskats. 24.00 Nakts programma.

6.02 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 
17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, laika ziņas. 10.06 Burtu burvis. 10.27 Greizie rati. 
11.07 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.17 Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 Krustpunktā. 14.07 Ģimenes 
studija. 15.06 Divas puslodes. 16.07 Stiprie stāsti. 16.39 Dienas vidū. 17.05 Ielūdz radioteātris. Izcilā 
aktiera un režisora A.Jaunušana simtgade radioteātrī. E.Tompsona luga Pie Zelta ezera Nacionālajā 
teātrī. Rež. M.Kublinskis. 1995. g. ieraksta 1. daļa. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Kolnasāta. 
18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu 
nakti! 21.05 Džeza klubs. 22.05 Ielūdz radioteātris. Izcilā aktiera un režisora A.Jaunušana simtgade 
radioteātrī. *A.Briedes raidījums – saruna Alfrēda Jaunušana atmiņas par jaunības kino, 1994. g. ie-
raksts. *Dzīves drāmiņas (Vainīgo meklējot un Pasaka par jūras bullīti), 1986. g. ieraksts. 23.03 Dienas 
notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. 24.00 Nakts programma.

7.00 Labrīt! 8.00, 8.30, 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 
22.00, 23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.06 Svētrīts. 9.31 Vietu lietas Latvijā. 10.05 Zelta poga. 10.35 Radiote-
ātris bērniem. Fragmentus no Dz.Tilaka skolas brīvlaika piedzīvojumu romāna Labo blēņu vasara lasa 
autors. 1. daļa. 10.55 Mūzika. 11.05 Augstāk par zemi. 11.36 Radio mazā lasītava. 12.00 Pusdiena. 
12.16 Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 Piespēle. 13.36 Dienas vidū. 14.06 Lieliskais piecnieks. 14.47 Saldie 
astoņdesmitie. 15.05 Globālais latvietis. XXI gadsimts. 15.45 Dienas vidū. 16.05 Šīsdienas acīm. 16.36 
Skaņu raksti. 17.05 Ielūdz radioteātris. Izcilā aktiera un režisora A.Jaunušana simtgade radioteātrī. 
E.Tompsona luga Pie Zelta ezera Nacionālajā teātrī. Rež. M.Kublinskis. 1995. g. ieraksta 2. daļa. 18.00 
Dienas notikumu apskats. 18.15 Piespēle. Atk. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 Monopola viesis. Atk. 
20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Džeza klubs. Atk. 22.05 Pāri mums pašiem.   
23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma.

Trešdiena, 27. marts

Trešdiena, 27. martsTV programma10

humoriņš

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Citādi latviskais.* 
6.02 	 12 elementi ainavā.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14. Seriāls. 
9.35 	 Atmaksa. Seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Eņģeļu iela 9.                                     

Pelnrušķītes mantojums.                  
LTV seriāls. 

11.50 	Personība.* 
12.45 	Televeikala skatlogs. 
13.05 	Vides fakti.* 
13.35 	Momentuzņēmums.* 
13.50 	Lēna, mana mūža                       

mīlestība. Seriāls. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.05 	Atmaksa. Seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14. Seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Pasaules panorāma.                 

Raidījums par ārpolitiku. 
20.00 	Divi vienā 2. Seriāls. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.20 	Tieša runa. 
22.30 	Ekvadora.* 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.15 	Izmeklētāja Lanca. Ser. 
1.25 	 48 procenti pret „Brexit”: 

aizkulises. Dok. filma. 

5.00 	 Visas durvis vaļā. 
SeMS dokumentālie 
stāsti.* 

5.30 	 LTV – 60. Zelta arhīvs. 
„Liepājas dzintars”. 

6.03 	 1000 jūdzes līdz                  
Eņģeļu pilsētai.* 

6.30 	 Kemija piedzīvojumu 
ekspedīcija.                   
Animācijas seriāls. 

7.00 	 Kas te? Es te!* 
7.30 	 Projekts „Nākotne”. 
8.00 	 Ceturtā studija.* 
8.25 	 De facto.* 
9.00 	 Province.* 
9.30 	 Saknes debesīs.* 
10.00 	Eņģeļu māja. Latvijas seriāls. 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
11.55 	Deviņdesmitie.* 
12.50 	Personīgā lieta.* 
13.20 	Eiropa fokusā. 
13.50 	Āzijas dabas atklājumi. 

Dokumentālu filmu cikls. 
14.55 	Kūku čempions 7. 
16.05 	SOKO Štutgarte. Seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien (krievu val.). 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.24 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.28 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.30 	Latvijas meistarsacīkšu  

fināls hokejā. 4. spēle. 
22.05 	Hokeja laukums. 
22.35 	Džihāda bērni.                

Dokumentāla filma. 
23.35 	Pasaules meistarsacīkstes 

hokejā U-18.*                  
Latvija – Vācija. 

1.35 	 Eiropa fokusā. 

5.00 	 Kā izbēgt 
no soda par 
slepkavību 3. 
ASV seriāls. 

5.55 	 Ikdienas ainiņas 2.    
ASV komēdijseriāls. 

6.30 	 Teletūbiji.                      
Animācijas seriāls. 

7.00 	 Rastijs Rivets. 
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Šerloks Jaks, 
zvēru detektīvs.                   
Animācijas seriāls. 

8.05 	 Divarpus vīru 4. 
Komēdijseriāls. 

9.00 	 Īpašo uzdevumu 
vienība „Hawaii 5-0” 6.                   
ASV seriāls. 

10.00 	Makgaivers 6.                       
ASV seriāls. 

11.05 	Televeikala skatlogs. 
11.25 	Simpsoni 26. 

Animācijas seriāls. 
11.55 	Mazas telpas – 

lielas idejas! 3.                            
ASV realitātes šovs. 

12.50 	Viņas melo labāk 6. 
Latvijas seriāls. 

13.55 	Tētuka meitiņas 9. 
Komēdijseriāls. 

15.00 	Draugi 8. ASV 
komēdijseriāls. 

16.00 	Viss pa jaunam! Seriāls. 
17.05 	Mazas telpas – 

lielas idejas! 3.                            
ASV realitātes šovs. 

18.00 	Divarpus vīru 4. 
Komēdijseriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viss pa jaunam!        

Latvijas seriāls. 
21.00 	Gatava pārvērtībām 3. 

Latvijas realitātes šovs. 
21.40 	Kauja pie plīts. 

Austrālijas seriāls. 
23.00 	Spoku brigāde.                     

ASV seriāls. 
24.00 	Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 6. Seriāls. 
1.00 	 Simpsoni 26. 

Animācijas seriāls. 
1.30 	 UgunsGrēks. Seriāls. 
3.45 	 TV3 ziņas.* 
4.15 	 Bez tabu.* 

Pirmdiena, 25. marts

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Daktere Kvinna. ASV seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Doktors Mārtins 6. Lielbritānijas seriāls. 
11.40 	Atgriezties mājās pavasarī. ASV romantiska drāma. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	Degpunktā. 
14.30 	Mūsu Čārlijs 15. Vācijas seriāls. 
15.30 	Doktors Mārtins 6. Lielbritānijas seriāls. 
16.35 	Krist kārdinājumā. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani virtuves noslēpumi 8. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 8. Turpinājums. 
19.00 	Sievišķīgās atriebības. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Zebra 3. 
21.25 	Sirds dakteris 2. ASV seriāls. 
22.35 	Pazudusī. Lielbritānijas un Austrālijas trilleris. 
0.20 	 Sievišķīgās atriebības. Turcijas seriāls. 
1.10 	 Negaidīts pavērsiens. Vācijas melodrāma. 
2.40 	 Degpunktā.* 
3.05 	 900 sekundes.* 

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Divas puslodes. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 
Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk 
dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. Izcilā aktiera un režisora 
A.Jaunušana simtgade radioteātrī. A.Eglīša komēdija Bezkaunīgie veči M.Kublinska režijā. 1990. g. 
ieraksta 3. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts 
programma.

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Globālais latvietis. XXI gadsimts. 15.46 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 
18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 
19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 
Ielūdz radioteātris. Izcilā aktiera un režisora A.Jaunušana simtgade radioteātrī. A.Eglīša komēdija 
Bezkaunīgie veči M.Kublinska režijā. 1990. g. ieraksta 4. daļa (nobeigums). 23.03 Dienas notikumu 
apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 
23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras 
rondo. 12.00 Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 
Krustpunktā. 14.07 Ģimenes studija. 15.06 Šīsdienas acīm. Atk. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes 
par literatūru. 16.00 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 
minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 
Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. Sveiciens Teātra dienā! Muzikāls 
uzvedums Re, kā ziņģe skan! ar Ā.Alunāna kuplejām un dziesmām no teātra izrādēm. Stāsts par 
Alunāna dzīvi un viņa ietekmi uz latviešu teātri. Rež. V.Lūriņš. 23.03 Dienas notikumu apskats. 
23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

radio programma

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.10 	 Pēdējais īstais vīrs 5. ASV komēdijseriāls. 
8.10 	 Hūberts un Štallers 7. Vācijas seriāls. 
9.10 	 Rouzvuds 2. ASV seriāls. 
10.10 	Džima dēļ 5. ASV seriāls. 
11.05 	Pēdējais īstais vīrs 5. ASV komēdijseriāls. 
12.05 	1000 veidu, kā nomirt. ASV dokumentāls seriāls. 
12.35 	Degpunktā. 
13.05 	Lauku sēta 3. Latvijas realitātes šovs. 
14.05 	Skorpions. ASV seriāls. 
15.00 	xXx: reaktivēts. ASV spraiga sižeta filma. 
17.00 	Simpsoni 6. Animācijas seriāls. 
18.00 	Skorpions. ASV seriāls. 
19.00 	Džima dēļ 5. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 6. Animācijas seriāls. 
21.00 	Skrējiens savvaļā ar Bēru Grilsu.                              

Lielbritānijas dokumentāls seriāls. 
22.00 	Renegāti. Francijas, Beļģijas, Vācijas un ASV spraiga 

sižeta trilleris. 
0.05 	 Mollijas Hārtlijas eksorcisms. ASV šausmu filma. 
1.55 	 TV6 nakts mūzika.

Trešdiena, 20. marts
18.30 Kuldīgas novada vēstis. (Atk. 21. martā 3.00, 10.00.)
Svētdiena, 24. marts
17.00 Sveicināti Viduskurzemē! (Atk. 27. martā 10.30.)
Trešdiena, 27. marts
18.30 Kuldīgas novada vēstis. (Atk. 28. martā 3.00, 10.00.)

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu 
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā.* 

8.00 	 Vēlais ar 
Streipu.* 

8.30 	 Uz līnijas.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas 

personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu!* 
11.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Rampas ugunis. 
14.00 	Ziņu Top 5. 
14.30 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
15.00 	Pusdieno ar 

Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā 

zāles.* 
16.00 	Dienas 

personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Uz līnijas. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Ēdiens kā 

zāles.* 
20.30 	Ziņu Top 5.* 
21.00 	Latvijas labums. 
22.00 	Vēlais ar 

Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Rampas ugunis. 
1.00 	 Dienas 

personība.* 
1.30 	 Ēdiens kā 

zāles.* 
2.00 	 Latvijas 

labums.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

humoriņš

Bankā ienāk kāda vecenīte, lai izņemtu visu naudu no sava 
konta. Pēc minūtēm divdesmit viņa atkal atnāk, lai to pašu naudu 
noguldītu. 

– Kāpēc? – brīnās bankas darbiniece.
– Es, meitiņ, vēlējos pārskaitīt, vai nekas nav pazudis.

Nākotnes rūpnīcās strādāšot tikai viens cilvēks ar suni.
Cilvēka uzdevums būšot tikai pabarot suni.
Suns uzmanīšot, lai cilvēks neaiztiek nevienu pogu.

Bruņurupucītis jau kuro reizi cītīgi rāpjas kokā un 
cenšas lidot, bet krīt. To vēro divas vārnas:

– Varbūt beidzot pateikt viņam, ka ir adoptēts?
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Individuāla pieeja
Daļa jauniešu mācās vispārizglītojošajā 

programmā, daļa – profesionāli orientē-
tajā jeb komercprogrammā, kurā fizikas, 
ķīmijas un bioloģijas vietā apgūst dabas-
zinības un arī menedžmentu, mārketin-
gu, lietvedību.

Klases audzinātājas Ilvas Hartmanes 
pamatdarbs rit skolas bibliotēkā, viņa 
arī māca ģeogrāfiju. Neklātienes klases 
audzināšana būtiski atšķiroties no dienas 
klases. Gada sākumā pieteikušies 30, bet 
mācību gada laikā skaits nemitīgi mai-
nījies: citi pārtraukuši, citi nākuši klāt. 
Vakarskola ar to esot īpatnēja, ka audzi-
nātāja strādā nevis ar kolektīvu, bet ar 
audzēkņiem individuāli. Jāsazvanās, jā-
sarakstās un jāvienojas par darbiem. 

„Katram savs stāsts, kādēļ viņš izvēlē-
jies tālmācību, un tas jārespektē,” saka 
I.Hartmane. „Katram ir savas lietas: 
darbs, karjera, ģimene, bērni. Viņi ir pie-
auguši cilvēki atšķirīgās situācijās, tādēļ 
cenšamies individuālās vajadzības saska-
ņot ar mācību procesu. Divas reizes ne-
dēļā ir konsultācijas klātienē, uz kurām 
katrs ierodas, kā spēj. Visus vieno mērķis 
iegūt vidējo izglītību.”

Iespējams, ārzemēs
Krista Ļevčenoka tālmācībā iesaistīju-

sies kopš 11. klases, kad slēgta Saldus 
vakara vidusskola, kurā viņa gājusi tāpat 

kā citi šībrīža klasesbiedri. Tādu mācību 
formu izvēlējusies, lai varētu savienot ar 
dzīvi un darbu ārzemēs. „Strādāju Nī-
derlandē un uz Kuldīgu atbraucu tikai uz 
eksāmeniem,” stāsta Krista. „Tālmācības 
programma man ļoti patīk – tā ir diez-
gan viegla un saprotama, lai visu varētu 
iemācīties patstāvīgi. Darbus nododu e-
klasē, atsūtu e-pastā. Gribu iegūt vidējo 
izglītību un tad izlemšu, vai studēšu Lat-
vijā vai arī meklēšu iespējas Nīderlandē. 
Profesija varētu būt saistīta ar skaistum-
kopšanu.” 

Arī Madara Karele mācījusies Saldus 
vakarskolā, viņu interesē daba un dzīv-
nieki. „Citi iesaka stāties kādā augstsko-
lā, bet es īsti negribu. Mani interesētu 
strādāt ar dzīvniekiem, bet domāju, ka 
diez vai spētu apgūt bioloģiju un ķīmiju 
augstskolai nepieciešamajā līmenī. Māsa 
dzīvo Vācijā, aicina pie sevis. Tur varētu 
mācīties par veterinārārsta palīgu.”

Niks Tauriņš iepriekš mācījies tehniku-
mā Ventspilī: „Par datoriķi. Bet man tā 
profesija nepatika. Vecāki lika pabeigt 
vidusskolu, un, tā kā neklātienē to var iz-
darīt vieglāk, izvēlējos šo variantu. Esmu 
strādājis Norvēģijā, kur dzīvo tētis. Kad 
nokārtošu eksāmenus, arī es tur braukšu.”

Patiktu strādāt 
ar bērniem

Rūta Auziņa dzīvo Skrundas pagastā un 

tālmācībā ir kopš pamatskolas. „Sākumā 
veselības dēļ, bet tagad man ir ģimene, 
dēliņš, un tā vieglāk savienot ar citiem 
pienākumiem. Domāju stāties augstsko-
lā, bet vēl neesmu izlēmusi, vai tas būs 
saistīts ar bērniem vai ekonomiku,” saka 
Rūta.

Egita Aņisimova pēc pamatskolas sā-
kusi mācības Kuldīgas Tehnoloģiju un 
tūrisma tehnikumā, bet nav pabeigusi, 
jo aizbraukusi uz Angliju: „Nebijām plā-
nojuši palikt ilgi un pēc pusgada atgrie-
zāmies. Man piedzima meitiņa, audzinu 
viņu un atsāku mācības. Iespējams, mā-
cīšos tālāk, lai varu strādāt par bērnudār-
za audzinātāju. Tāds darbs man patiktu.”

Elektriķis, hokejists, 
stjuarte

Ralfs Jekavickis tikai kopš 18. janvāra 
pārnācis uz šo skolu. Iepriekš mācījies 
vidusskolā Brocēnos: „Biju spiests tā 
darīt. Kad nokārtošu eksāmenus, mācī-
šos par C klases elektriķi. Tie strādā ar 
augstspriegumu.” 

Arī Raivo Beinarovičs dzīvo Brocēnos. 
Viņš spēlē hokeja komandā Jelgavas ju-
niors. Tā kā sports aizņem daudz laika, 
tālmācība esot vispiemērotākais veids. 

Vita Skrebele mācījusies V.Plūdoņa 
Kuldīgas vidusskolā, bet gribējusi vairāk 
brīva laika un pārnākusi uz tālmācību. 
Viņa iecerējusi strādāt par stjuarti. Pirms 

tam trīs mēnešus būšot jāmācās lidsa-
biedrības airBaltic kursos. 

Vēros, ko dzīve piedāvā
Laima Bīriņa šajā skolā mācījusies dienas 

klasē, bet šogad sākusi strādāt veikalā Rimi 
un pārgājusi uz neklātieni. Esot doma tur-
pināt mācīties. Arī Maiklam Ciganovičam 
no Emburgas konkrētu plānu neesot – pel-
dēšot pa straumi un tad jau redzēšot. 

Edgars Upenieks Nīgrandē strādā savā 
saimniecībā un darbu apvieno ar mācī-
bām. Viņš iecerējis studēt mežsaimniecī-
bu vai lauksaimniecību. Bet skrundenie-
ce Anda Smetana augstskolā nestāšoties: 
„Man ir divi bērni, kuri iet skolā, tādēļ 
jādomā, ko varu apvienot ar pienākumiem 
mājās. Meklēšu kursus, kuros var iemācī-
ties ko tādu, lai varu sākt kaut ko savu.”

Bez izglītības grūti 
atrast darbu

Gunita Žeibe-Grigore pēc Jaunlutriņu 
pamatskolas vairākus gadus neesot mā-
cījusies nekur, līdz sapratusi, ka bez vi-
dējās izglītības grūti atrast sev piemērotu 
darbu. Viņa ir aprūpētāja, bet gan šim 
darbam, gan citam sev tīkamam tāda iz-
glītība vajadzīga. Tā kā viņai ir divi bēr-
ni, tālmācība esot vispiemērotākā.

Jolanta Hercenberga 
Madaras Salas foto 

Vieno mērķis – vidējā izglītība
Kuldīgas 2. vidusskolas neklātienes tālmācības 12. klasē eksāmenus kārto 29 skolēni. Tās arī esot vienīgās reizes, kad visi sanāk 
kopā, jo konsultācijas divreiz nedēļā katrs drīkst apmeklēt pēc iespējām un vēlmēm. 

Kuldīgas 2. vidusskolas 12.n klase pirms angļu valodas eksāmena: priekšplānā Laima Bīriņa, Edgars Upenieks, otrajā rindā no kreisās Signe Aurīte, Vita Skrebele, Egita Aņisimova, Diāna Strade, skolotāja 
Ilva Hartmane, Ieva Kronberga, Madara Karele, Anda Smetana, trešajā rindā Niks Tauriņš, Rūta Auziņa, Krista Ļevčenoka, Ralfs Jekavickis, Raivo Beinarovičs, Maikls Ciganovičs.



trešdiena, 2019. gada 20. marts Trešdiena, 2019. gada 20. marts12 sports 13

futbols

šahs

sports

trešdienas viesi

 sporta kalendārs No 20. līdz 26. martam

Turnīros krāj pieredzi 
Ar labām sekmēm Kuldīgas novada sporta skolas šahisti 

piedalījušies vairākos turnīros.
Dundagas novada atklātajā bērnu un jauniešu čempionātā star-

tēja 16 audzēkņi. Stiprāko turnīrā Ancei Reihai pieci punkti no 
septiņiem un otrā vieta. Valērijai Nikolai Āboltiņai un Miķelim 
Kārlim Šteinbergam 4,5 punkti, Valteram Jūrmalim, Vanesai 
Pļavarājai un Meldrai Zundovskai – četri. B turnīrā Justam Sku-
rulam un Renāram Prūsim pa četriem punktiem. Iesācēju turnīrā 
Teofilam Jūrmalim – 4,5 (4. vieta zēniem), Diānai Diedišķei un 
Emīlijai Dabrai – pa četriem (3. un 4. vieta meitenēm).

Latvijas jauniešu šaha čempionāta finālā Rīgā no Kuldīgas pie-
dalījās septiņas meitenes. G12 grupā Nellijai Jēkabsonei 8. vie-
ta, G14 grupā A.Reihai sestā, M.Zundovskai astotā, Rēzijai Ku-
dorei desmitā, V.Pļavarājai 11. vieta. 

13 audzēkņi piedalījās Siguldas Valsts ģimnāzijas atklātajā 
čempionātā. Roberts Špiguns ar sešiem punktiem no septiņiem 
izcīnīja 2. vietu. V.Jūrmalim 5,5 punkti un 4. vieta, Alenam Zvir-
bulim, Miķelim Kārlim Šteinbergam, Matejam Pētersonam un 
Hugo Teodoram Pupiņam – pieci punkti.  

Inta Jansone

 22.III 19.00 Alsungas vidusskolas sporta zālē – nakts turnīrs VOLEJBOLĀ.
 23.III 11.00 Alsungas vidusskolas sporta zālē – SPORTA SPĒLES 50+.
 23.III 14.00, 24.III 18.00 hallē – novada čempionāts TELPU FUTBOLĀ. 
 23., 24.III 11.00 sporta namā – novada čempionāts BASKETBOLĀ. 
 24.III 11.00 hallē – Kurzemes čempionāts TELPU FUTBOLĀ U8 grupai. 
 24.III 16.00 hallē – Latvijas Nacionālās līgas 2. divīzijā VOLEJBOLA čempionāta 
fināls vīriešiem: Kuldīgas NSS – MSĢ/Jaunsardze. 
 26.III 10.00 hallē – skolēnu sacensības FLORBOLĀ (2006.–2008. g. dzim.). 

Kuldīdznieka, futbola 
tiesneša Andra Treimaņa 
brigādei nupat bija uzticē-
ta atbildīga Eiropas līgas 
astotdaļfināla spēle starp 
Londonas klubu Arsenal 
un Francijas vienību Ren-
nes. Darba bijis daudz – 
nācies arī parādīt astoņas 
dzeltenās kartītes: katrai 
komandai pa četrām.

Vēl tiesnešu brigādē dar-
bojas Haralds Gudermanis, 
Aleksejs Spasjoņņikovs, 
Aleksandrs Golubevs, Ed-
gars Maļcevs un Raimonds 
Tatriks. 

A.Treimanim šosezon tā 
bija astotā Eirokausu iz-
cīņas spēle kā galvenajam 
tiesnesim. „Pirmo reizi bi-
jām šādā līmenī, kad uz-
ticēta tik atbildīga spēle. 
Aizvadījām to labā līmenī. 
Bija dažas kļūdas, bet ko-
pumā esam apmierināti, jo 
iegūta liela pieredze,” saka 
kuldīdznieks. „Spēļu skaita 
ziņā ir vairāk nekā iepriek-
šējās sezonās. Pats svarī-
gākais, ka uzticētas daudz 
nozīmīgākas un līmeņa ziņā 
sarežģītākas spēles.”

Par savas brigādes darba 
vērtēšanu A.Treimanis stās-
ta: „UEFA speciālisti mūs 
vērtē katrā spēlē un treniņ-
nometnē. Ja darbs atbilst 
prasībām un ir labāks nekā 
konkurentiem – citiem ties-
nešiem, tiek dota iespēja 

Kāds ir pašu vērtējums? 
I.S.: – Čempionātu dalu divās 

daļās: regulārajā sezonā un iz-
slēgšanas spēlēs. Arī regulāro 
turnīru iedalu vairākās daļās. Se-
zonas pirmo pusi komanda no-
spēlēja ļoti labi, otro – viduvēji, 
bet izslēgšanas spēles – vāji. 

Kas pietrūka, lai iekļūtu nā-
kamajā kārtā?

I.S.: – Veiksmes un koncentrē-
šanās. Sezonu iesākām ļoti labā 
fiziskajā formā. Spēlēs veicās, 

„Sākums labs, nobeigums  vājš”
Tāds ir Kuldīgas florbola komandas trenera IVO SOLOMAHINA un spēlētāja 
KRISTA BERGMAŅA rezumējums pēc sezonas Latvijas čempionāta 1. līgā, 
kad vienība apstājās astotdaļfinālā, piekāpjoties komandai Lekrings-1. 

iekrājām daudz punktu. Savu-
kārt sezonas otrajā pusē daudz 
pazaudējām. Izslēgšanas spēlēs 
jau piekto gadu netiekam tālāk 
par pirmo kārtu. Šosezon tas bija 
astotdaļfināls, citugad nepārva-
rējām ceturtdaļfinālu. Diemžēl ar 
visu to, ka mums ir pieredzējuši 
spēlētāji un ir play-off pieredze. 

Ja komandai spēle aiziet – viss 
kārtībā. Ja esam iedzinējos, grūti 
ko mainīt, daudz kas ķeras. 

K.B.: – Ja laukumā nesanāk ie-

cerētais, sākas sabrukums. Spēle 
iet uz leju, nevis – kā vajadzētu – 
uz augšu. Domāju, tāpēc, ka spē-
lētāji nemāk atbildīgajos brīžos 
savākties: sakārtot galvā domas, 
tikt galā ar emocijām. 

I.S.: – Atbildīgajās reizēs ne-
spēlējam brīvi. Izslēgšanas pir-
majā spēlē Cēsīs zaudējām, bet 
otrajā parādījām, ka varam cīnī-
ties, un pretiniekus uzvarējām ar 
rezultātu 8:4. Trešajā – izšķiroša-
jā – zaudējām tādēļ, ka nospēlē-

jām bezatbildīgi, piemēram, ļā-
vām pretiniekiem pēc kārtas gūt 
trīs vārtus. 

K.B.: – Tika pieļautas tieši tās 
kļūdas, par kurām pirms spēles 
runājām, ka nevajag pieļaut. 

I.S.: – Sportā uzvar stiprākais, 
un tālāk tiek tie, kuri to ļoti grib. 

K.B.: – Šosezon mūs iegāza tas, 
ka sākumā sastāvs bija nokom-
plektēts, bijām visi saspēlējušies. 
Brīdī, kad pāris cilvēku izkrita, 
sākās ķibeles – nevarējām atrast 
savu spēli. 

Kāda šosezon bija izspēles 
kārtība? 

I.S.: – Čempionāts notika rie-
tumu un austrumu divīzijā, lai 
nav jābraukā pa visu Latviju. 
Spēles  – divos apļos: mājās un 
izbraukumā. Katras divīzijas pir-
mās divas komandas ceturtdaļfi-
nālam kvalificējas automātiski. 
Mēs rietumu divīzijā regulārajā 
sezonā finišējām kā trešie, pun-
ktu skaits bija vienāds ar otro 
vietu. Atšķirība tā, ka savstarpējā 
spēlē šo komandu uzvarējām ar 
mazāku vārtu attiecību. Līdz ar 
to bijām trešie un izslēgšanas 
spēles jāsāk no astotdaļfināla. 

Vai sezonas sākumā koman-
dai bija dots uzdevums?

I.S.: – Jā, mūsu grupā kvalifi-
cēties kā pirmajiem vai otrajiem. 
Tas netika izdarīts. Šogad kritis-
kākās bija izbraukuma spēles, 
jo no tām atvedām mājās maz 
punktu. Šogad sevi saucam par 
mājas komandu, jo labāk nospē-
lējām mājas zālē.

Varbūt tādēļ, ka te liels atbal-
stītāju pulks? 

I.S.: – Tā arī bija. Kluba un 
spēlētāju vārdā vēlos pateikties 
fantastiskajiem līdzjutējiem, kuri 
ar mums bija un ir kopā gan uz-
varās, gan zaudējumos. Viņi ir 
paši labākie – septītais spēlētājs 
laukumā. 

Cik spēļu aizvadījāt? 
K.B.: – Mūsu divīzijā bija de-

viņas komandas. Regulārajā tur-
nīrā nospēlējām 16 un vēl trīs 
astotdaļfinālā. Kopā 19. 

Kuri ir spilgtākie mirkļi? 
I.S.: – Ļoti patika sezonas sā-

kums, komanda bija labā fiziskā 
sagatavotībā. To apliecināja arī 
tas, ka pēc kārtas spējām gūt se-
šas uzvaras. 

K.B.: – Neveiksmes sākās, kad 
Niklāvs Ērcītis dabūja traumu. 
Viņš ir viens no līderiem, spēj 
spēli paņemt uz saviem pleciem. 

I.S.: – Vēl viens stabils spē-
lētājs Roberts Bambāns strādā 
ārzemēs un komandai varēja 
pievienoties tikai paretam. Tad 
arī sākās – zaudējām vairākām 
komandām, arī tām, kas tabulas 
apakšgalā. Lai ceturtdaļfinālā 
tiktu automātiski, pietrūka viena 
punkta. 

K.B.: – Spilgtākais ir tas, cik 
cerīgs izskatījās sākums. Bija 
prieks, ka viss tik labi izdodas. 
Vienā brīdī aizdomājās, cik pēk-
šņi viss mainījās. Nākotnei var 
paņemt to, ka jāspēlē krietni sta-
bilāk. Uz priekšu neko tādu vairs 
negribētos piedzīvot. 

I.S.: – Līdz regulārā turnīra pē-
dējai spēlei šaubījos, vai izslēg-
šanas spēlēm esam gatavi. 

Kas vēl bija pozitīvs?
I.S.: – Gados jaunie parādīja, 

ka ir gatavi doties laukumā un 
spēlēt. Uzslavas pelnījis Elans 
Vēvers, Edmunds Alksniņš, 
Toms Grinkēvičs, Arvis Feld-
manis, Artūrs Miķelsons, Andris 
Bergmanis. Puiši gados ir jauni, 
bet laukumā viņiem pretī stājas 
pieauguši vīri. 

Vai jaunie nerada konkurenci 
vecajiem?

K.B.: – Protams, konkurence 
ir. Treneris mums licis saprast, 
ka neviens spēlētājs nav neaiz-
stājams. Bet konkurence ir tāda 
veselīga. Ir laba apziņa, ka zi-
nāšanas un pieredzi var nodot 
jaunajiem spēlētājiem. Prieks 
redzēt, ka konkrētā situācijā tas 
arī noderējis. Aizsardzībā spē-
lēju kopā ar Elanu Vēveru. Kad 
viņam stāstu, kā uz situāciju rau-
gos, viņš ieteikumus ņem vērā.    

I.S.: – Bieži nākas ķīmiķot, 
kurus spēlētājus salikt kopā. 
Neesam profesionāla komanda – 
esam šī sporta veida entuziasti. 
Mums florbols patīk. Esmu pie-

ķēris sevi pie domas, ka nāka-
majai sezonai uzdevumus vairs 
nenolikšu, jo komandai jāspēlē 
brīvi. Mērķim, protams, jābūt, 
bet nevajag to skaļi popularizēt. 

Kādi tagad plāni? 
I.S.: – Tagad mēnesi atpūša-

mies, pēc tam sāksies gatavoša-
nās jaunajai sezonai, lai saprastu, 
kāds būs sastāvs, jo katru gadu 
tas pamainās. Šo sastāvu vēlos 
saglabāt, bet pievienosies trīs 
četri jaunie no sporta skolas. 
Pašlaik komandā ir trīs paaudzes, 
kuras esmu izaudzinājis: Krists ir 
no pirmās, no otrās ir, piemēram, 
Rūdolfs Ķīvītis, bet no trešās, 
piemēram, Andris Bergmanis, 
Artūrs Miķelsons. 

Linards Vimbsons šosezon kļu-
va par komandas rezultatīvāko 
spēlētāju. Nav tā, ka vecajiem 
dodu priekšroku, jo viņi spēlējuši 
ilgāk. Laukumā laižu arī jaunos. 
Agrāk florbols bija tehniskāks, 
šodien – ātrāks, dinamiskāks, 
jābūt labai fiziskajai formai, lai 

Florbola klubs Kuldīga 
pateicas tiem, kuru 

atbalsts ļauj jaunatnei 
nodarboties ar sportu. 

Paldies veikalam 
Alandeko, uzņēmumiem 
Rietumu nafta, Simra, 

Vēvers, Baloži&Ko, 
Būvfirma „Inbuv”, 

Amazone, Linde Invest, 
Genus, Korp, Blindsave, 

Dzintras Ozoliņas 
zobārstniecībai, Virkas 

muižai, kafejnīcai Šarlote, 
Kuldīgas novada domei un 

sporta skolai.

laukumā 60 minūtes spētu pava-
dīt vienādā līmenī. 

Kā viens no sagatavošanas pos-
miem ir tas, ka komanda nevis 
spēlē kopā, bet ir izveidojusi vai-
rākas komandas un piedalās Kul-
dīgas novada čempionātā. Šogad 
tas sāksies 14. aprīlī, bet 12. jūni-
jā dosimies uz starptautisku tur-
nīru Sanktpēterburgā. Vasarā būs 
fiziskās sagatavotības darbs, au-
gustā strādāsim ar nūjām un arī 
startēsim starptautiskajā turnīrā 
Latvia Open. 

Krist, kas tevi šajā sporta vei-
dā aizrauj? Tas taču ir trauma-
tisks. 

K.B.: – Ir jau pierasts – spēles 
laikā sitienu ar bumbiņu jau ne-
jūtu. Nospiedumus redz tik pēc 
spēles. Man florbols vienkārši 
patīk. 

Cik gadus klubs Kuldīga dar-
bojas? 

I.S.: – Dibinājām 2011. gadā – 
iznāk astoņi. Sākām spēlēt 
2. līgā, pirmajā sezonā izcīnījām 
otro vietu un ieguvām tiesības 
spēlēt 1. līgā. Jālauž tas, ka ne-
tiekam pāri izslēgšanas spēlēm.

K.B.: – Tas nav neizdarāms, jo 
tās komandas, kas par medaļām 
cīnīsies regulārajā turnīrā, esam 
uzvarējuši. Vismaz man, arī pa-
šam Ivo un Niklāvam Ērcītim ir 
tā, ka laukumā nevienā epizodē 
nevēlamies zaudēt – cīnāmies. 
Gribētos, lai tāda attieksme būtu 
visiem. 

Inta Jansone
Ivo Solomahina arhīva un 

Lailas Liepiņas foto 

Florbola komandas Kuldīga treneris Ivo Solomahins un spēlētājs Krists Berg-
manis. „Esam stabili, un augstākais sasniegums bijusi 5. vieta. Jālauž tas, ka 
netiekam pāri izslēgšanas spēlēm.”

Florbola komanda Kuldīga: (priekšplānā) Andis Blinds, Kārlis Samsonovs, no kreisās Klāvs Andersons, Zigmārs Stepanovs, Toms Grinkēvičs, Krists Bergmanis, Edgars Taube, Svens Lapčinskis, Edmunds 
Alksniņš, Pēteris Birznieks, Madars Kerijs, treneris Ivo Solomahins, Matīss Krēža, Artūrs Miķelsons, Elans Vēvers, Rūdolfs Ķīvītis, Arvis Feldmanis, Inguss Gailis, Linards Vimbsons. Klāt nav Andra Eglīša, 
Andra Bergmaņa, Niklāva Ērcīša, Roberta Bambāna un Oskara Jonāna. 

Aiziet! 
Uzmundrinā-
jums pirms 
astotdaļfināla 
spēles pret 
komandu 
Lekrings-1.

Viens no Kul-
dīgas līderiem 
Niklāvs Ērcītis 
spēlē pret ko-
mandu RTU/
Rockets guva 
smagu traumu – 
krustenisko 
saišu plīsumu.

Vārtsargs 
Andris Eglītis.

„Nebeidzama sevis pierādīšana” 

sevi pierādīt. Tas ir nebeidzams 
sevis pierādīšanas ceļš. 

Vasara izskatās piesātināta, jo 
gribam spert nākamos soļus. Jo 
tālāk ejam, jo vairāk saprotam, 
cik daudz vēl darāmā un ka esam 
tikai ceļa sākumā.” 

Inta Jansone
Andra Treimaņa arhīva foto 

Galvenais tiesnesis Andris Treimanis  
Eiropas futbola līgas astotdaļfināla 
spēlē starp Londonas klubu Arsenal 
un Francijas Rennes.
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Digitālā nedēļa
No 25. līdz 29. martam Kuldīgas 
bibliotēkā var pilnveidot prasmes, 
izmantot tehnoloģijas un citus 
pakalpojumus. 
Bezmaksas semināri un lekcijas:
25.III 13.00 bibliotēkā Digitālā saziņa ar 
valsti – portāla Latvija.lv izmantošana 
ikdienā (pieteikties līdz 22.III pa tālr. 
28670143);
26.III 14.00 bibliotēkā Digitālā bibliotēka – 
kā internetā ātrāk un ērtāk iegūt uzticamu 
informāciju (pieteikties līdz 22.III pa tālr. 
28670143);
27.III 11.00 Mākslas namā NVA 
pakalpojumi e-vidē;
28.III 13.00 Mākslas namā E-veselības 
pakalpojumi.

14 NEPALAID GARĀM! 

pasākumi

kuldīgas kinozālē
/no 20. marta/

kurzemē

draudzēs

Latvijas filmas
20.III 20.00, 21.III 18.00 (izpārdots!), 29.III 21.00, 
31.III 14.50, 2.IV 17.20, 4.IV 20.50 Klases sali-
dojums (komēdija, rež. Andrejs Ēķis, 16+, 
stunda 37 min.). Trīs draugi saņem ielūgumu uz 
klases salidojumu. Viens ir no dzīves noguris 
ģimenes galva, otrs – mežonīgs rokeris ar pie-
lūdzējām koncertu aizkulisēs, trešo tikko pame-
tusi sieva.

Citas filmas
20.III 18.00, 21.III 16.00 Kā pieradināt pūķi 3 
(animācija, ASV, 7+, stunda 40 min.). Vikingu 
ciemam uzglūn jauns ienaidnieks. Hikapam 
un Nezobam jāatrod pūķiem droša mājvieta.
20.III 16.00, 21.III 20.00 Daudz laimes nāves 
dienā 2 (šausmu filma, ASV, 12+, stunda 40 
min.). Iepriekšējā Trī dzimšanas diena atkār-
tojās atkal un atkal, un katrreiz tās beigās kāds 
maniaks viņu nogalināja. Šogad maniaks par 
upuri izvēlējies viņas paziņu.
22.III 16.00, 24.III 13.30, 26.III 18.00, 27.III 
16.30 Vilks aitas ādā 2: cūku būšana (anim. 
filma, Krievija, stunda 15 min.). Ciematā, kurā 
vilki un aitas dzīvo draudzīgi, ierodas polār-
lapsa un aitiņa. Apciemojums nes līdzi nāves 
briesmas.
22.III 17.30, 24.III 15.10, 27.III 20.00 Visiem 
zināms (Spānija, Francija, Itālija, drāma, 12+, 
divas stundas 12 min.). Laura ar abiem bēr-
niem atbrauc uz māsas kāzām dzimtajā maz-
pilsētā. Gaismā tiek celti noslēpumi.
22.III 19.50, 24.III 17.30, 26.III 19.40, 27.III 
17.50 Pilnīgi nesaderīgi (komēdija, ASV, 12+, 
divas stundas piecas min.). Humoristisks 
skatījums uz attiecībām starp paralizētu ba-
gātnieku un krimināli sodītu bezdarbnieku, kas 
ir viņa aprūpētājs.

Liepājā
Lielajā dzintarā: 25.III 11.00, 13.00 dziedātāji 
Daumants Kalniņš un Beāte Zviedre, reperis 
Pikaso, dzejniece Madara Gruntmane u.c. kon-
certā Toreiz un tagad. 30.III 14.00 Klāva Elsber-
ga dzejas iestudējums Par mīlestību. 30.III 19.00 
multfilmu mūzikas programmā Sapinušies troļļos 
un vēl... dziedātāji Zane Dombrovska un Ralfs 
Eilands.
Latviešu biedrības namā martā Dzintara 
Adieņa izstāde Otrā elpa (eļļas gleznas un zī-
mējumi).

Ventspilī
Jūras vārtos: 26.III 19.00 Jaunā Rīgas teātra 
izrāde Apmānītā (rež. Uldis Tīrons). 29.III 20.00 
hiphoperu Ozola, anša, Viņas un Edavārdu 
koncerts Republikas tūre. 31.III 17.00 LNOB 
operas izrāde Dons Paskvāle.

Talsos
Tautas namā: 29.III 19.00 Mika Dukura akustis-
kais koncerts Tuvāk, vēl tuvāk. 30.III 12.00 Ag-
neses Zeltiņas aproču vēršanas meistarklase.

Saldū
J.Rozentāla Saldus vēstures un mākslas 
muzejā 30.III 14.00 saruna ar Jaunā Rīgas te-
ātra aktrisi, kostīmu mākslinieci Janu Čivželi.

KULDĪGAS 
NOVADĀ

Kuldīgā                                                            
Pie piemiņas akmens Pētera ielā 25.III 13.00 
komunistiskā genocīda upuru piemiņas brīdis: 
domes pārstāvju, politiski represēto biedrības 
priekšsēža Ulda Jumiķa, muzeja vadītāja Edu-
arda Damberga, mācītāja Mārtiņa Burkes-Bur-
kevica uzruna. Muzejā sarunas pie tējas.
Kultūras centrā 23.III 12.00 Kuldīgas novada 
tautas deju kolektīvu skate.
Mākslas namā līdz 7.IV 
Starptautiskās vasaras foto-
skolas (ISSP) noslēguma 
darbu fotogrāfijas un video.
21.III 16.00 pasākums Līde-
res kods.
Senioru skola: 20.III 17.00 
Mākslas namā nūjošana 
(Vineta Baukše; līdzi nūjas); 
26.III 12.00 Mākslas namā – 
Kristāli, akmeņi un Miegs, 
sapņi (Uldis Ante); 27.III 
Padures Lazdkalnos – deko-
ratīvo koku un krūmu veido-
šana, mēslošana, darba 
rīku izvēle (Solveiga Zīle, 
10.45 izbraukšana no Māk-
slas nama); 28.III 8.00, 
10.00 V.Plūdoņa Kuldīgas 
vidusskolā – datormācība 
(Gaidars Smirnovs).
Muzejā martā filmas Nameja gredzens tērpu 
un rekvizītu izstāde; līdz 7.IV izstāde Vienoti 
dziesmā, dejā un sirdī.
Bibliotēkā 27.III 17.00 atmiņu pēcpusdiena ar 
ilggadējiem lasītājiem.	

Ēdolē                                                               
Kultūras namā 25.III 15.00 komunistiskā ge-
nocīda upuru piemiņas diena: Alsungas mūzi-
kas skolas Ēdoles filiāles audzēkņu koncerts, 
dokumentāli atmiņu lasījumi, atmiņu stāsti.
Bibliotēkā martā Dzintras Jermohinas suvenī-
ru (govju) kolekcija.

Kurmālē                                                           
Līdz 22.III pieteikties Dailes teātra izrādei Baltā 
vārna melnā krāsā 10.IV Ventspil ī, tālr. 
29257707.
Izstāžu zālē līdz 26.IV mākslas studijas M22 
dalībnieces Dinas Zvejnieces gleznu izstāde 

24.III 14.00 Valtaiķu tautas namā – LELBĀL 
Valtaiķu autonomās luterāņu draudzes dievkal-
pojums (mācītājs Varis Bitenieks).

Skatiens dzīvē.
Pie represēto piemiņas akmens Vārdupē 
24.III 13.00 katrs aicināts ņemt līdzi snieg-
pulkstenītes stādiņu, pēc tam visi gaidīti 
vēstures istabā. Transportu pieteikt pa tālr. 
29257707.

Laidos                                                          
Skolas zālē 23.III 13.00 senioru balle ar 
groziņiem Sniegpulkstenīšu modināšana: 
uzstājas ansamblis Vēja zvani, balli spēlē 
Juris no Džūkstes.

M u i ž a s  l a b ā 
spārna 2.  stāvā 
22., 25., 28.II I 
18.00 vingrošanu 
vada Aina Bau-
mane.
Bitītē 29.III 18.00 
režisora Andreja 
Ēķ a  kom ē d i j a 
Klases sal ido -
jums.
Pie Laidu piemi-
ņ a s  a k m e n s 
25.III 14.00 komu-
nistiskā genocīda 
upuru atceres brī-
dis, 15.00 Bitītē 
V.Kair iša f i lma 
Melānijas hroni-
ka, pēc tam pie 

tējas un groziņiem – atmiņu stāsti par 
1949. gada notikumiem.
Laidu bibliotēkā 28.III 13.00 interešu klu-
biņš Dzīvot Laidos.	
Sermītes trenažieru zālē 22.III 18.00 kino-
komēdija Klases salidojums.

Padurē                                                        
Bibliotēkā 27.III 18.00 tikšanās ar projekta 
Skola 2030 vecāko eksperti Ingu Pāvulu.

Rendā                                                           
Kultūras namā 20.III 18.00 nodarbība ar 
keramiķi Lindu Romanovsku.
4.IV 17.00 radoša darbnīca Bērzu zaru trau-
ki ar Iritu Gulbi. Līdzi šķēres un lokani bērzu 
zari. Pieteikties līdz 2.IV pa tālr. 26181470.

Snēpelē                                                              
Kultūras namā 23.III 16.00 Raņķu amatierteāt-
ra izrāde – Anitas Grīnieces Pagasta nabags.

Muižas zālē otrdienās 18.00 bezmaksas 
vingrošanu vada Sanita Pujāte.

Turlavā                                                            
Kultūras namā 22.III 22.00 Snēpeles ama-
tierteātra izrāde – Elizabetes Haferes Kartu-
peļu talka.
25.III kino: 16.00 multfilma Sniega karaliene, 
18.00 komēdija Klases salidojums.
Turlavas bibliotēkā 28.III 12.00 Mans vese-
lības un enerģijas kokteilis. Līdzi sava recep-
te un sastāvdaļas.

Vārmē                                                                  
Muižā 22.III cikla Stāsts un mūzika Kuldīgas 
novada muižās otrais pasākums: 18.00 ek-
skursija gida pavadībā, 19.00 kamermūzikas 
koncerts – Liepājas stīgu kvartets un flautists 
Reinis Lapa. Bez maksas. 17.30 no Kuldīgas 
kultūras centra kursēs autobuss, pieteikties 
pa tālr. 26198759.
Piemiņas birzī 25.III 14.00 atceres brīdis 
1949.  gadā izsūtītajiem, kalpos mācītājs 
Viesturs Pirro.

SKRUNDAS 
NOVADĀ

Raņķos                                                                
Pasākumu zālē 24.III 14.00 Jaunlutriņu 
amatierteātra izrāde – Daces Judinas Sep-
tiņi vakari (Latvijas vēsture Ozolu dzimtas 
liktenī). Pēc tam ziedu nolikšana pie piemi-
ņas akmens.

ALSUNGAS 
NOVADĀ

25.III Komunistiskā genocīda upuru piemi-
ņas diena: 11.00 dievkalpojums baznīcā, 
13.00 ziedu nolikšana piemiņas vietā, pēc 
tam atmiņu stāsti tūrisma centrā.
Ziedlejās 25.III 9.00–13.00 dižkoku sakop-
šanas talka. 
Tūrisma informācijas un vēsturiskā 
mantojuma centrā 23.III 12.00 Komunā-
lā dzīvokļa stāsti – latviešu mūzikas un 
kino klasika.
Suitu ķēķī 25.III 17.00 Suitu maizes svēt-
ki.

konkurss
Kas tā par vietu pasaulē?
Izmantojot divus attēlus un nelielu informāciju par kādu 
pasaules vietu vai objektu, mēģini atpazīt, kā to sauc! 

Konkursu atbalsta 
veikals Cikāde.

121. kārta 
Torni, kura sākotnējās izmaksas ir miljards 

ASV dolāru, plānots pabeigt 2021. gadā. Mēr-
ķis – uzbūvēt vēl augstāku par pasaulē visaug-
stāko torni tajā pašā pilsētā. 

Topošajā kvartālā, kas pasaulē jau ir zināms, 
joprojām var investēt un pirkt īpašumus. 

Atbildes gaidām līdz 25. marta 12.00; tās sūtīt konkursam Pasaules 
pazinējs, Kurzemnieks, 1905. gada ielā 19, Kuldīgā, LV-3301, vai e-pastā: 
redakcija@kurzemnieks.lv vai iemest redakcijas durvju pastkastē!

120. kārtas atbilde: New South China Mall (Jaunais Ķīnas dienvidu 
tirdzniecības centrs).

Pareizi atbildējuši: Vilnis Bēniņš, Velta Višņevska, Vita Jurenovska, Ausma 
Kreidere, Ingars Neimanis, Daina Gerente.
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ĀRSTĒJAM 
ALKOHOLISMU

TO VEIC TIKAI MŪSU CENTRĀ
A.Dovženko individuālās 
vārdošanas – kodēšanas 
metode ir labākā pasaulē, 

tā palīdz atbrīvoties no alkohola 
atkarības vienas dienas laikā 

(ja pacients to vēlas). 
Aicinām uz konsultācijām: 

Rīgā, tālr. 26535817, 67282832.
Esam internetā: www.ladza.lv 

(latviešu un krievu valodā).

GAĻAS PĀRSTRĀDES
UZŅĒMUMS

Lasi 
www.kurzemnieks.lv!

pieminot

telpu futbols

marta erudīts

Konkursu atbalsta Šarlote.

Sludinājumus laikrakstā

no sava datora
iesniedz ērti

Esi mūsdienīgs!

www.307.lv

vajadzīgi

izīrē

vēlas īrēt

Sīkāka informācija pa tālruni 26443376.
Papildu informācija www.vikawood.lv.

     SIA «Vika Wood»

              kokzāģētava PĒRK
egles un priedes zāģbaļķus.

CETURTDIEN, 2016. GADA 17. NOVEMBRĪ

10. LAPPUSE

Cik Latvijas bērnu un jauniešu šajā mācību gadā 
iesaistījušies kampaņā Tīrai Latvijai, vācot izlieto-
tās baterijas?

Atbildes līdz 21. marta 12.00 sūtīt e-pastā: redakcija@
kurzemnieks.lv. Atbildi meklējiet Kurzemnieka 
iepriekšējos numuros.
Atbilde: Melnie koki ir Latvijas Universitātes Datorikas 
fakultātes klarnešu koris.
Pareizi atbildējuši: Ausma Kreidere, Vita Jurenovska, 
Daina Gerente, Velta Višņevska, Indra Ābelīte, Maija 
Zaķe, Daiga Jurševska, Ingars Neimanis, Valdis Dadzis, 
Mārcis Kalējs.

KULDĪGAS AUTOSKOLA aicina 
pieteikties 95. koda, kā arī A, B, BE, C, 
CE autovadītāju kursiem Kuldīgā. Sīkāka 
informācija pa tālr. 29491388, 29182826.

MODRA AUTOSKOLA rīko A, B, BE, 
C, CE, D, 95. koda (26.03.) kursus Pētera 
ielā 5, Kuldīgā. Tālr. 26120089. 

SALDUS AUTOSKOLA  Kuldīgā 
rīko A, B, BE, C, CE, D, 95. kodu. 
Tālr. 29194359.

AUTOSKOLA Universāls 25.  martā 
18.00 Skrundas kultūras namā rīko auto-
vadītāju kursus. Tālr. 26446270.

Lielā marta akcija no 21 līdz 23. martam! 
Ķīmiskajā tīrītavā PARELLA, Smilšu 
ielā 12, Kuldīgā, TĪRI DŪNU VIRSJA-
KAS un MĒTEĻUS ar 20% atlaidi!

Sertificēta būvfirma ar pieredzi veic da-
žādus BŪVDARBUS, dokumentācijas 
noformēšanu. Tālr. 29705025.

Uzņēmums veic visu veidu CELTNIECĪ-
BAS DARBUS. Tālr. 25202997. 

SILTINĀM bēniņus, slīpnes, sienas ar 
beramo vati, aizpildām gaisa spraugas. 
Tālr. 25202997. 

SADZĪVES TEHNIKAS remonts 
izbraukumā. Tālr. 27501427. 

SIA Bērzi plus notīra krūmu APAU-
GUMU no laukiem un grāvjiem. Pērk 
zarus šķeldošanai un cirsmas izstrādei. 
Tālr. 29150380, 26458900.

T ī r ā m  D Z I Ļ U R B U M U S . 
Tālr. 29296723.

Ātri un lēti ierīko DZIĻURBUMU. 
Tālr. 29605105, 28205914.

Paziņojam, ka mūžībā aizgājusi 
LIDIJA MAZĀ 

(13.02.1943. – 15.03.2019.). 
Atvadīšanās piektdien, 

22. martā, 13.00 
Aizputes ielas kapličā. 
Lūgums nenest pušķus 

un vainagus. 
Piederīgie  

DĀRZU d/b Ābele. Tālr.  27113462, 
63323863. 

Labiekārtotu divistabu DZĪVOKLI, 
5. stāvs. Tālr. 28263706. 

NISSAN X-TRAIL, 2,0, D, 2005, gai-
ši pelēks, 4x4, TA 10.03.2020., labā 
tehniskā stāvoklī, 2700 eiro, var runāt. 
Tālr. 29161762. 

LED, LCD TELEVIZORUS Philips 
no 45 eiro, Divx atskaņotājus no 10 eiro, 
indukcijas plīts virsmas, dažādus radio. 
Veikals Retro. Tālr. 63322200. 

Sieviešu VELOSIPĒDU, ŠUJMAŠĪ-
NU, akordeonu, pasaku grāmatu sēriju. 
Tālr. 29157538. 

Par simbolisku cenu piedāvā LIETOTAS 
MĒBELES. Tālr. 27822548. 

Pārdod METĀLA JUMTUS un no-
teksistēmas no ražotāja. Cena no 
4,95 EUR/m2. Tālr. 20211377.

Pārdod METĀLA JUMTUS  Kur-
zemē. Laba cena, no 4,93 EUR/m2. 
Tālr. 29997844.

Ser tif icētu KARTUPEĻU  sēklu B 
(k) Nīcas novadā. Cena 0,40+PVN. 
Tālr. 29432458.

Ir iespēja iegādāties svaigu BĒRZA 
SULU ar piegādi. Tālr. 28267164.

AUTOMAŠĪNAS. Tālr. 26330318. 

TRAKTORUS, PIEKABES, lauksaim-
niecības INVENTĀRU. Tālr. 26104984. 

SIA Lateira pērk MEŽA ĪPAŠUMUS (arī 
apgrūtinātus un nenokārtotus), birzis un 
cirsmas visā Kurzemē. Kārtojam doku-
mentus. Tālr. 27030802, mezi@lateira.lv. 

SIA Aibi iepērk LIELLO-
PUS, JAUNLOPUS, TE-
ĻUS, JĒRUS. Par augs-
tām cenām iepērk arī gaļas 
šķirnes lopus eksportam. 

Paaugstinātas cenas, apjoma piemaksas. 
Samaksa tūlītēja. Svari. Tālr. 20238990. 

SIA Valinda – LIELLOPUS, JAUN-
LOPUS dzīvsvarā. Tūlītēja samaksa. 
Tālr. 29434034.

B r i e ž u  R A G U S .  B r a u c  p a k a ļ . 
Tālr. 29886349.

Vienistabas DZĪVOKLI pilsētā, daudz-
dzīvokļu mājā. Tālr. 28137272. 

SIA Bērzi plus (41202008941) piedā-
vā darbu VIRPOTĀJAM-METINĀ-
TĀJAM. Alga, sākot no 1100 eiro. 
Tālr. 29153902.

Piektdien, 22. martā, z/s Mazputnēni 
pārdos dažādu krāsu un šķirņu JAUN-
PUTNUS. Vārmē 9.10, Kuldīgā 9.40, 
Īvandē 10.10, Ēdolē 10.40, Alsungā 11.10, 
Vilgālē 11.45, Snēpelē 12.05, Laidos 
12.30, Skrundā 13.00. Tālr. 25463353.

KOKMATERIĀLUS. Tālr. 23997669. 

SIA Vēvers pārdod kurināmās priedes 
skaidu BRIKETES ar piegādi. Cena 
125 eiro. Tālr. 26651831.

Bērza MALKU maisos. Tālr. 26544462. 

Skaldītu meža MALKU. Tālr. 27885688. 

Ar piegādi pārdod visu veidu MALKU. 
Tālr. 29249578.

MALKU 3 m. Tālr. 27811870. 

M A LK U  –  ska ld ī t u  un  k lu č o s . 
Tālr. 27811870. 

Sausu MALKU maisos. Tālr. 27811870. 

S k a l d ī t u  M A L K U ,  p i e g ā d ā . 
Tālr. 29428876. 

Pārdod skaldītu MALKU. Tālr. 29488107.

TRŪDZEMI, kūtsmēslus, kūdru, mulču. 
Tālr. 29560885.

Labiekārtotu, mēbelētu DZĪVOKLI. 
Tālr. 26228165. 

Kurzemnieku 
aprīlim var abonēt:
līdz 27. martam
• www.abone.pasts.lv (ietaupot 71 centu),
• pasta nodaļās,
• pie pastniekiem,
• redakcijā (ietaupot 71 centu);

vēl šodien
 pa tālruni 67008001 vai 27008001. 

Vieniem bronza, 
citiem melnā diena

Latvijas čempionāta finālā futbolā telpās no 
Kuldīgas novada sporta skolas futbolistiem 
vislabāk veicies U11 grupas komandai – izcī-
nīta 3. vieta. Pietrūkuši tikai vieni gūti vārti, 
lai iegūtu 1. vietu. 

Komandā spēlēja Roberts Kronbergs, Kristers 
Sedliņš, Armands Zikmanis, Gustavs Aniņš, 
Rihards Mazais, Ralfs Timbers, Ritvars Sinka, 
Tonijs Moldovāns, Taivo Atmats, Maksimilians 
Brazovskis, vārtsargs Olivers Smidbergs.

U14 grupas komandai finālā izvērtās melnā 
diena. Bija saslimis viens no rezultatīvākajiem 
spēlētājiem, problēmas bija arī gūt vārtus, un re-
zultāts – 6. vieta Latvijā. 

U10 grupas komanda izcīnīja 5. vietu, un arī to 
bija piemeklējušas līdzīgas problēmas – saslimu-
ši divi pamatsastāva spēlētāji.  

Inta Jansone
Lailas Liepiņas foto 

Latvijas čempionātā izcīnīto kausu pacēlusi 
Kuldīgas novada sporta skolas U11 grupas 

futbolistu komanda.
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šodien, 20. martā rīt, 21. martā
Dienas garums – 12 st. 15 min.
Saule lec 6.24, riet 18.39.

laika ziņas

Tālr. 63324881, 25466688; fakss 63341414; P. – C. 8.00 – 17.00, Pk. 8.00 – 16.00. www.kurzemnieks.lv, e-pasts: sludinajumi@kurzemnieks.lv Par iesniegtās reklāmas formu, 
saturu un stilu atbild reklāmas devējs.

CMYK

sabiedrība. reklāma16
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Dienas garums – 12 st. 10 min.
Saule lec 6.27, riet 18.37.
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interesanti

MEŽA ĪPAŠNIEKIEM
Mežsaimniecības uzņēmums "Stiga RM" piedāvā                                                                                                                                                                                                                                                       
bezmaksas konsultācijas Jūsu meža apsaimniekošanā
Mūsu mežsaimniecības speciālists klātienē apsekos Jūsu mežaudzi un,                                                                                 
sadarbībā ar Jums izplānos nepieciešamās mežsaimnieciskās darbības.  
Vienojoties par meža īpašuma vai cirsmas pārdošanu,                                                                                                    
SIA "Stiga RM" piedāvā bez maksas veikt:
 - robežu tīrīšanu,
 - meža apsaimniekošanas projekta izgatavošanu,
 - stigošanu,
 - ciršanas apliecinājumu izņemšanu,
 - jaunaudžu kopšanu.
Slēdzot darījumu par meža īpašuma vai cirsmas pārdošanu,                                                                                                                                 
samaksa tiek garantēta līguma slēgšanas dienā,                                                                                                                 
neatkarīgi no tā, kad iespējama mežizstrādes uzsākšana
Vairāk informācijas pa tālruņiem 28660202, 26663307
 vai rakstot birojs@stigarm.lv

Kāpēc laiks lido, kad ir jautri?
Visprecīzākie pasaules pulksteņi darbojas vienmērīgā tempā, bet smadzenes ņem šīs ritmiskās sekundes 

un rada savu laika sajūtu, izstiepjot to un paātrinot. Kāpēc laiks, kad ir jautri, lido, un kāpēc ir reizes, kad 
tas velkas? Kā smadzenes uztver laiku, ir atkarīgs no cerībām. Kā skaidro Ņujorkas Kolumbijas univer-
sitātes neirozinātnieks Maikls Šadlens, smadzenes var atspoguļot varbūtību, ka kaut kas notiks, ņemot 
vērā to, ka tas vēl nav noticis. Katrai domai ir dažādi horizonti – grāmatā, piemēram, horizonti atrodas 
katras zilbes beigās, katra vārda beigās, nākamā teikuma beigās un tā tālāk. Viņš skaidro, ka laiks mainās 
atkarībā no tā, kā mēs sagaidām šos horizontus. Kad jūs patiešām esat iegrimuši iekš kaut kā, smadzenes 
prognozē lielo attēlo un redz gan tuvos, gan attālos redzeslokus, kas padara laiku šķīstošu. Bet, kad ir gar-
laicīgi, cilvēks gaida tuvākos redzeslokus, piemēram, teikuma beigas, nevis stāsta beigas; šie redzesloki 
nav kopā, un laiks lēni kustas. Smadzenēs nav vienas vietas, kas atbild par to, kā mēs uztveram laiku. 
Drīzāk jebkura joma, kas rada domu un apziņu, visticamāk, ir iesaistīta šajā uzdevumā.

Izgaismots tika arī Alekšupītes ūdenskritums pie 
pils dzirnavām. Pasākumu organizēja Kuldīgas aktī-
vās atpūtas centrs, gaismas šovu veidoja skatuves un 
vizuālo prezentāciju tehnikas uzņēmums PxB. Ventas 
izgaismošana tika sarīkota restorānu nedēļas laikā, un 
tās nogalē uz Kuldīgu plūda mašīnu straumes, vakaros 
pilsētā bija grūti tām atrast vietu, un ielās bija visu 
paaudžu cilvēki. Daudz apmeklētāju iegriezās ne tikai 
tajos restorānos un kafejnīcās, kas iesaistījās ikgadējā 
gardēžu akcijā, bet arī vairākās citās.

Atsauksmes par gaismas šovu bija dažādas, jo piekt-
dienas vakarā lietus un miglas laikā gaismas virs Ven-
tas bija vājākas un daudziem neradīja gaidīto efektu, 
savukārt sestdien rīkotāji apgaismojumu bija uzlabo-
juši un netraucēja arī laika apstākļi. Kuldīgā pirmrei-
zējo pasākumu iemūžināja daudzi fotogrāfi, un dažs 

Tumsā krāsas izgaismo Ventu
Gaismu spēles virs Eiropas platākā ūdenskrituma – Ventas rumbas – 
pagājušo piektdien un sestdien Kuldīgā pulcēja simtiem skatītāju no 
dažādām Latvijas vietām. 

 Ventas rumba dažādās krāsās.

Gaismas šovs Ventā no Kuldīgas ķieģeļu tilta.

Izgaismots tika arī Alekšupītes ūdenskritums pie 
Kuldīgas pils dzirnavām. 

tomēr atzinis, ka fotogrāfijās tas izskatījās 
krāšņāk nekā dabā.

Lāsmas Reimanes 
teksts un foto


